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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองหลวง 
สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖6 ครั้งที่ ๑ 

วันที ่ 24 กุมภาพันธ์ ๒๕66 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองหลวง 

************** 
ผู้มาประชุม 

ล ำดับที่ ชื่อ-สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ 
๑ นำยบิน     วงษ์เจริญ ประธำนสภำฯ บิน     วงษ์เจริญ 
๒ นำยสมบูรณ์  จังอินทร์ รองประธำนสภำฯ สมบูรณ์  จังอินทร์ 
๓ นำยพุทธชำติ  โนนกอง เลขำนุกำรสภำฯ พุทธชำติ  โนนกอง 
๔ นำยอนุกูล  บุญโย     สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ 1 อนุกูล  บุญโย     
๕ นำยเสรี      จันทร์หอม สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ ๒ เสรี      จันทร์หอม 
๖ นำงมะณีย์  อินทร์แก้ว สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ ๓ มะณีย์  อินทร์แก้ว 
๗ นำยอนันต์    กองทอง สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ ๔ อนันต์    กองทอง 
๘ นำยบุญธรรม อินทร์แก้ว สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ 5 บุญธรรม อินทร์แก้ว 
๙ นำยสมพงษ์   เชื้อทอง สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ ๖ สมพงษ์   เชื้อทอง 

๑๐ นำยสมชัย บุดดี สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ 8 สมชัย บุดดี 
๑๑ นำยสนิท    ศรียันต์ สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ ๙ สนิท    ศรียันต์ 
๑๒ นำงน้อย     เข็มขำว   สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ 1๐ น้อย     เข็มขำว   
13 นำยโฆษิต    ผูกพันธ์ สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ 1๑ โฆษิต    ผูกพันธ์ 
14 นำยจันทร์เพ็ญ   พรหมเมำ สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ 1๒ จันทร์เพ็ญ   พรหมเมำ 
15 นำยทองม้วน  ทะวะบุตร สมำชิกสภำ อบต. หมู่ที่ 1๔ ทองม้วน  ทะวะบุตร 

 ผู้ไม่มาประชุม   

 -ไม่มี 

 ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล ำดับที่ ชื่อ-สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ 
๑ นำยสุวิทย์    วงศ์เจริญ นำยกองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง สุวิทย์    วงศ์เจริญ 
๒ ร้อยตรีสงวน  อินทร์แก้ว รองนำยก อบต.เมืองหลวง ร.ต.สงวน  อินทร์แก้ว 
๓ นำยสมยศ  ไชยพันธ์ รองนำยก อบต.เมืองหลวง สมยศ  ไชยพันธ์ 
๔ นำยอุไร  เกษเล็ง เลขำนุกำรนำยก อบต.เมืองหลวง อุไร  เกษเล็ง 
๕ นำงสำวกนกวรรณ  จันทอน ผู้ใหญ่บ้ำน หมู่ที่ ๘ กนกวรรณ  จันทอน 
๖ นำยสมพร  ค ำเครื่อง ผู้ใหญ่บ้ำน หมู่ที่ ๗ สมพร  ค ำเครื่อง 
๗ นำยศรำวุฒิ  ยงกุล ผู้ใหญ่บ้ำน หมู่ที่ 11 ศรำวุฒิ  ยงกุล 
๘ นำงประสิทธิ์  จันท ำ ผู้ใหญ่บ้ำน หมู่ที่ 9 ประสิทธิ์  จันท ำ 
๙ นำยเฉลิม  สงพิมพ์ ผู้ใหญ่บ้ำน หมู่ที่ 6 เฉลิม  สงพิมพ์ 

๑๐ นำยบรรจง  จังอินทร์ ผู้ใหญ่บ้ำน หมู่ที่ ๒ บรรจง  จังอินทร์ 
๑๑ นำยวิรัตน์  เย็นแพง ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้ำน หมู่ที่ 10 วิรัตน์  เย็นแพง 
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๑๒ นำยสุข  ค ำด้วง ผู้ใหญ่บ้ำน หมู่ที่ 13  
13 นำยพรสยำม  ท ำมำ ผู้ใหญ่บ้ำน หมู่ที่ 3  
๑๔ นำงสำวสุภัคพรรณ โสมำพร นักวิเครำะห์นโยบำยและแผนปฏิบัติกำร สุภัคพรรณ โสมำพร 
๑๕ นำยธนกฤต  ยอดใส ผู้อ ำนวยกำรกองช่ำง ธนกฤต  ยอดใส 
๑๖ นำยเมธำ   บัวตะคุ หัวหน้ำส ำนักปลัด อบต. เมธำ   บัวตะคุ 
๑๗ นำงสำวกัญติมำ  ไชยพันธ์ นักทรัพยำกรบุคคลช ำนำญกำร กัญติมำ  ไชยพันธ์ 
๑๘ นำงสำวศิริรัตน์ จันทร์หอม ผู้ช่วยเจ้ำพนักงำนธุรกำร ศิริรัตน์ จันทร์หอม 
๑๙ นำงสำววลัยลักษณ์ วงษ์เจริญ ประชำสัมพันธ์ วลัยลักษณ์ วงษ์เจริญ 

 
เริ่มประชุมเวลา ๐๙.30 น.  
    - เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว นำยบิน  วงษ์เจริญ ประธำนสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบล 
                                          เมืองหลวง ได้จุดธูปเทียน บูชำพระรัตนตรัย และกล่ำวเปิดกำรประชุม  สภำองค์กำร 
       บริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง สมัยแรก ประจ ำปี พ.ศ. 2566 ในวันที่ 24 กุมภำพันธ์  
     2566 ตั้งแต่เวลำ ๐๙.๓0 น. เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมองค์กำรบริหำรส่วนต ำบล      
     เมืองหลวง ตำมระเบียบวำระกำรประชุม ดังนี้ 
ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธำนสภำฯ  -องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง มีพนักงำนส่วนต ำบลย้ำยมำใหม่ ชื่อ นำงสำว 

  คุณัญญำ  อสิพงษ์ ต ำแหน่ง ผู้อ ำนวยกำรกองคลัง วันนี้ไม่ได้เข้ำร่วมประชุมด้วยเนื่องจำก 
  ท่ำนติดภำรกิจท ำบุญบ้ำน 

ระเบียบวาระท่ี 2                   เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
    2.1 รับรองรำยงำนกำรประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง สมัยสำมัญ สมัย 
     ที่ 4 ประจ ำปี พ.ศ.2565 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 20 ธันวำคม 2565 
ประธำนสภำฯ    -ขอเชิญท่ำนสมำชิกสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง ได้ตรวจสอบดูว่ำบันทึก 
     รำยงำนกำรประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง สมัยสำมัญ สมัยที่ 4  
     ประจ ำปี พ.ศ.2565 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 20 ธันวำคม 2565 ตำมที่ท่ำนได้อภิปรำยไปมี 
     ส่วนไหนขำดตกบกพร่อง พิมพ์ผิดหรือจะขอแก้ไขเพ่ิมเติมก็ขอเรียนเชิญครับ 
นำยจันทร์เพ็ญ พรหมเมำ   -เรื่องรับรองรำยงำนกำรประชุม เมื่อสมัยสำมัญ สมัยที่ 4 ประจ ำปี พ.ศ.2565 ครั้งที่ 2 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ ๑๒   เมื่อวันที่  23 ธันวำคม 2565 เกี่ยวกับวำระท่ี 4 กำรก ำหนดสมัยประชุม ซึ่งในปี 2565  
     ได้ก ำหนดสมัยประชุมและเรำได้พิจำรณำก ำหนดสมัยประชุมเริ่มต้นเดือนกุมภำพันธ์   
     สมัยที่ 2 พฤษภำคม สมัยที่ 3 สิงหำคม และสมัยที่ 4 พฤศจิกำยน ระหว่ำง 10 -24  
     ของสมัยประชุม ซึ่งเรำขยับจำกเดือนธันวำคม มำเป็นเดือนพฤศจิกำยน ผู้เสนอคือท่ำน 
     อนุกูล  บุญโย สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 1 และสภำเห็นชอบ ในระเบียบวำระที่ 4 เรื่อง 
     พิจำรณำ ในระเบียบวำระที่ 4.1 ก ำหนดสมัยประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมือง 
     หลวง ประจ ำปี พ.ศ. 2566 ที่ท่ำนประธำนได้บรรจุเข้ำมำในเรื่องเสนอเพ่ือพิจำรณำ  
     สืบเนื่องว่ำเรำได้ก ำหนดสมัยประชุมไปแล้ว ตอนนั้นผมก็ได้ลุกขึ้นพูดเพ่ิมเติมกับสมำชิกท่ี 
     เสนอและผมก็สนับสนุนด้วย แต่ก่อนก็จะเอำเหมือนเดิม ในเดือนสุดท้ำยของปี แต่ก็ขยับ 
     เป็นเดือนพฤศจิกำยน ซึ่งในวันนี้เรื่องรับรองรำยงำนครั้งที่ 1 ครั้งที่ 2 ซึ่งจริงแล้วมีหลำย 
     อย่ำงไม่ถูกต้อง แม้แต่เรื่องโอนเงินงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.2566  
     ทีจ่ริงแล้วเอกสำรต้องส่งพร้อมกัน ท่ำนประธำนครับในระเบียบวำระกำรประชุม อะไรบ้ำง 
     ที่ควรกระท ำ อะไรบ้ำงทีไ่ม่ควรกระท ำ วันที่ 10 – 24 เอำไว้ท ำไม แล้วท่ำนมำประชุมวัน 
     สุดท้ำย เรื่องกระทู้ถำมตำมระเบียบฯ ในข้อ 95 กำรยื่นกระทู้ถำม ท่ำนต้องนับตั้งแต่วัน 
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     รับหนังสือเจ็ดวันแล้วส่งให้ผู้บริหำร แล้วนัดประชุมท่ำนประธำนอย่ำรอผู้บริหำรนะครับ  
     ตำมข้อที่ 95 ท ำไมวันนี้ถึงได้พูดถึงเรื่องนี้ ท่ำนประธำนไม่ได้ยึดระเบียบข้อบังคับ ต่อไป 
     ถ้ำท ำอย่ำงนี้ ผมคิดว่ำกำรตั้งกระทู้ถำมก็ไม่มีควำมหมำย เพรำะว่ำส่งกระทู้ตั้งแต่วันที่ 16  
     กุมภำพันธ์ ท่ำนนับไปสิครับเจ็ดวัน แต่ผมก็ให้ แล้วเรื่องก ำหนดสมัยกำรประชุมอีก กำร 
     รับรองรำยงำนกำรประชุม ที่ผมได้ลุกขึ้นอภิปรำยนั้น แต่ละข้อแต่ละหน้ำหำที่ลงไม่เจอ  
     ท ำไมถึงว่ำหำที่ลงไม่เจอ หน้ำที่ 3 ตอนผมอภิปรำยว่ำโยกย้ำยเสำไฟฟ้ำหมู่ที่ 12 ตำม 
     หลักแล้วกำรโยกย้ำยหลักเสำไฟฟ้ำแรงสูงพร้อมหม้อแปลงที่ติดกับอำคำรบ้ำนเรือน ซึ่ง 
     หลำยหน้ำที่ผมลุกอภิปรำย หำทิศทำงที่ลงไม่ได้ มันซับซ้อนเหลือเกิน ซึ่งผมเองลุกขึ้นพูด 
     ทุกครั้งแต่สมำชิกหลำยท่ำนก็ไม่ได้แก้ปัญหำ แต่สมัยนี้มันเยอะ ผมขอแก้ไขเพ่ิมเติมครับ  
     ไฟแรงสูงพร้อมหม้อแปลงที่อยู่ติดอำคำรหมู่บ้ำนหนองคู  และก็ ไม่ต้องท ำเป็น 
      หนังสือแจ้งไปยังนำยกรับทรำบ ขอบคุณครับ 
นำยบุญธรรม  อินทร์แก้ว  -หนังสือที่ท่ำนให้พวกผมรับรอง  ระเบียบวำระที่ 2 เรื่อง รับรองรำยงำนกำรประชุมสภำ 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 5   องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง สมัยสำมัญ สมัยที่ 4  ประจ ำปี พ.ศ.2565 ครั้งที่ 1  
     เมื่อวันที่  20 กุมภำพันธ์ 2566 และ 23 กุมภำพันธ์ 2566 ขอให้ท่ำนดูตัวเลขดีๆ มัน 
     ไม่ถูก เพรำะว่ำ 20 กุมภำพันธ์ 2566 ไม่ได้ประชุม ขอบคุณครับ 
ประธำนสภำฯ  -ผมขอชี้แจงว่ำเรื่องกระทู้ถำม ผมได้ส่งหนังสือให้กับเจ้ำหน้ำที่ตั้งแต่วันที่ 16 กุมภำพันธ์  
   2566 และได้แจงท่ำนตำมนั้น แต่ว่ำเมื่อได้รับหนังสือมำก็เป็นวันที่ 24 กุมภำพันธ์  
   2566 ครับ ขอแจ้งให้ที่ประชุมทรำบ มีท่ำนใดจะเพ่ิมเติมขอเชิญครับ 
นำยอนุกูล  บุญโย - ในส่วนที่ผมจะลุกขึ้นชี้แจง ในส่วนของระเบียบวำระกำรประชุม ที่ทำงสมำชิกสภำฯได้ 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ ๑  ส่งกระทู้ถำม แล้วท่ำนประธำนต้องชัดเจนว่ำกำรตั้งกระทู้ถำมภำยในเจ็ดวัน ถ้ำเรำยื่น 
  หนังสือตั้งแต่วันที่ 16 กุมภำพันธ์ จะต้องประชุม 22 กุมภำพันธ์ แต่ก็เลื่อนมำ 2 วัน  
  กระทู้ถำมจะตกไหม จะถูกต้องตำมระเบียบไหม ขอสอบถำมท่ำนประธำนสภำฯ ครับ 
นำยจันทร์เพ็ญ พรหมเมำ  -ในระเบียบวำระกำรประชุม สมำชิกได้ อ่ำนดูหรือยัง ระเบียบวำระที่ 2 เรื่องรับรอง
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ ๑๒   รำยงำน กำรประชุมครั้งที่แล้ว 2.1 รับรองรำยงำนกำรประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วน 
     ต ำบลเมืองหลวง สมัยสำมัญ สมัยที่ 4 ประจ ำปี พ.ศ.2565 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่  20  
     กุมภำพันธ์ 2566 2.2 รับรองรำยงำนกำรประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมือง  
     หลวง สมัยสำมัญ สมัยที่ 4  ประจ ำปี พ.ศ.2565 ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่  23 กุมภำพันธ์  
     2566 ประชุมตอนไหน ท่ำนสมำชิกจะรับรองเหรอ ระเบียบวำระก็ผิด กระทู้ถำมก็ 
     เหมือนกันเพรำะว่ำเกิน 7 วัน แต่ระเบียบวำระกำรประชุมก็ผิดแล้ว ถึงจะว่ำพิมพ์ผิด   
     อะไรก็แล้วแต่สมำชิกรับทรำบแล้ว ท่ำนประธำนครับวันนี้ยังไงก็ไม่จบ สมำชิกจะว่ำ 
     ยังไง เรำจะขอเปิดวิสำมัญได้ไหม เรื่องโอนงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีก็มำวันนี้ แม้แต่ 
     เรื่องเสนอเพ่ือพิจำรณำเรำก็ได้ก ำหนดไปแล้ว ผมอยำกทรำบรำยละเอียดจำก 
     ประธำนสภำฯ ขอบคุณครับ 
ประธำนสภำฯ    -ผมต้องขอโทษขออภัยแทนเจ้ำหน้ำที่ด้วยครับ เนื่องจำกเจ้ำหน้ำทีพิ่มพ์ผิด 
นำยจันทร์เพ็ญ  พรหมเมำ -ยังไงวันนี้ก็ไปต่อไม่ได้ เพรำะว่ำระเบียบวำระที่ 4 เรื่องพิจำรณำก ำหนดสมัยประชุม เรำ 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 12  ได้ก ำหนดสมัยประชุมไปแล้ว มันจะซับซ้อนไหม เรำเคยรับรองไปแล้ว มำบรรจุเข้ำใน 
     ระเบียบวำระที่ 4 มันจะขัดแย้งกับข้อบังคับไหม แม้แต่กำรตั้งกระทู้ถำมมันก็เกินเจ็ดวัน  
     มันจะตกไหม ขอบคุณครับ  
นำยบุญธรรม  อินทร์แก้ว   -เรื่องกำรรับรองรำยงำนกำรประชุม ซึ่งในระเบียบวำระกำรประชุม กำรรับรองรำยงำน 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ ๕    กำรประชุม ให้แก้ไขไปเลยครับ จำกวันที่ 20 กุมภำพันธ์ 2566 เป็น 20 ธันวำคม  
     2565 ขอให้ท่ำนประธำนแก้ไขเลยครับ ขอบคุณครับ 
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นำยพุทธชำติ  โนนกอง   -ผมต้องขออภัยด้วยครับ ผมขอชี้แจงเรื่องรำยงำนกำรประชุมที่ผ่ำนมำในระเบียบวำระ 
เลขำนุกำรสภำฯ    กำรประชุม ขออนุญำตที่ประชุมขอแก้ไขรำยงำนกำรประชุมสมัยที่ 4 เมื่อวันที่ 20  
     กุมภำพันธ์ 2566 แก้ไขเป็น 20 ธันวำคม 2565 และสมัยที่ 4 ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่ 23  
     กุมภำพันธ์ 2566 เป็น 23 ธันวำคม 2565 ขอบคุณครับ 
ประธำนสภำฯ    -สมำชิกท่ำนใดมีข้อสงสัย ขอเชิญครับ 
นำยอนุกูล  บุญโย  -ในส่วนระเบียบวำระกำรประชุมในวันนี้ ระเบียบวำระที่  1 เรื่องที่ประธำนแจ้งให้ที่ 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 1   ประชุมทรำบ ระเบียบวำระที่  2   เรื่องรับรองรำยงำนกำรประชุมครั้งที่แล้ว 2.1 รับรอง 
     รำยงำนกำรประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง สมัยสำมัญ สมัยที่ 4   
     ประจ ำปี พ.ศ.2565 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่  20 ธันวำคม 2565 2.2 รับรองรำยงำนกำร 
     ประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง สมัยสำมัญ สมัยที่ 4 ประจ ำปี พ.ศ. 
     2565 ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่  23 ธันวำคม 2565 ระเบียบวำระที่ 3 กระทู้ถำม 3.1 เรื่อง 
     ค่ำใช้จ่ำยในกำรด ำเนินงำนโครงกำรแข่งขันกีฬำเมืองหลวงคัพต้ำนยำเสพติด  3.2 เรื่อง 
     ผู้ประกอบกำรรถขนดินสร้ำงมลพิษในชุมชนและผู้ประกอบกำรรถเกี่ยวข้ำว ระเบียบวำระ 
     ที่ 4 เรื่องเสนอเพ่ือพิจำรณำ 4.1 ก ำหนดสมัยประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมือง 
     หลวง ประจ ำปี พ.ศ. 2566 4.2 ขออนุมัติโอนเงินงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี 
     งบประมำณ พ.ศ.2566 ตำมที่ผมอ่ำนระเบียบวำระซึ่งผ่ำนมำ 1 ปีแล้ว น่ำจะมีอะไรดี 
     ขึ้น แล้วในระเบียบวำระที่ 3 ที่ผมยื่นกระทู้เข้ำไป จะตกไหม ข้อ 3.1 ข้อ 3.2 จะตกไหม 
     มันจะถูกกับระเบียบที่ปฏิบัติไหม เรำอย่ำท ำเหมือนสมัยแรก ท ำลวกๆ ในเมื่อเรำเคย 
     อนุโลมมำแล้ว ที่เรำเคยได้รับเรื่องแต่ละอย่ำงที่เข้ำมำให้สภำพิจำรณำ เอกสำรคือให้ในวัน 
     ประชุม ท ำไมต้องกีดกันแบบนี้ มำให้หน้ำห้องประชุม ไม่ส่งก่อนให้สมำชิกก่อน เพ่ือ  
     สมำชิกจะได้พิจำรณำ ว่ำเจ้ำหน้ำที่ ผู้บริหำรได้น ำเรื่องเข้ำมำในสภำฯมีรำยละเอียด 
     อะไรบ้ำง จะให้สภำฯมำดู 09.30 น. แล้วสมำชิกจะดูหรือทักท้วง หรือพิจำรณำ ตอน 
     ไหน ท ำแบบนี้มันไม่ถูกต้อง ที่ผ่ำนมำก็มีแต่เอกสำรครบ ให้สมำชิกได้อ่ำน ได้ดู ได้ 
     พิจำรณำก่อนที่จะเข้ำประชุม เป็นสมัยแรกที่เรำก ำหนดไว้ 10 – 24 กุมภำพันธ์ ท่ำน 
     ประธำนครับเรำต้องท ำใหม่เรำผ่ำนมำปีหนึ่งแล้วอยำกให้ท่ำนประธำนพิจำรณถึงระเบียบ 
     ที่ถูกต้อง ขอบคุณครับ 
นำยจันทร์เพ็ญ  พรหมเมำ -กำรประชุมเม่ือวันที่ 23 ธันวำคม 2565 ระเบียบวำระท่ี 3 เรื่องพิจำรณำ 3.1 ก ำหนด 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 12  สมั ยสำมัญสมั ยแรก  ประจ ำปีพ .ศ  2566 ขอให้ สมำชิ กทุ กท่ ำน ได้ พิ จำรณำ 
     ก ำหนดวันประชุม ขอเชิญครับ ท่ำนประธำนเปิดประชุม ท่ำนอนุกูลผู้เสนอระเบียบวำระที่  
     3 เรื่องเสนอพิจำรณำ 3.1 กำรก ำหนดสมัยสำมัญสมัยแรก ตำมที่สมำชิก หมู่ที่ 1 ได้มี 
     กำรตกลงกันก ำหนดสมัยประชุม สมัยแรกคือเดือนกุมภำพันธ์ สมัยที่ 2 พฤษภำคม 
     สมัยที่ 3 สิงหำคม และสมัยที่ 4 พฤศจิกำยน ครับ ในระหว่ำง 10 ถึง 24 ของสมัย 
     ประชุมแต่ละครั้ง แล้วในระเบียบวำระกำรประชุมแจ้งมำ มันถูกต้องไหม ขอเลื่อนได้ไหม  
     เปิดวิได้ไหม ท่ำนสมำชิกบอกว่ำให้แก้ มันไม่ได้เพรำะว่ำหนังสือส่งไปแล้ว หนังสือส่ง  
     ถูกต้องแล้ว เมื่อผิดแก้ได้เฉพำะถ้อยค ำที่สมำชิกอภิปรำยว่ำถูกต้องตำมที่ตนพูดไหม มัน 
     หลำยอย่ำง ยังไงก็ต้องเปิดวิ อย่ำลืมว่ำร่ำงโอนงบประมำณก็พ่ึงมำ แต่ถำมว่ำหน้ำที่  
     ระเบียบข้อบังคับ พวกเรำก็ไปอบรมกันมำแล้ว เรำท ำให้ถูกต้อง แต่ถ้ำนิดๆหน่อยๆ เรำก็ 
     อนุโลมให้ แต่นี้ระเบียบวำระกำรประชุมทั้งหมด 1,2,3,4,5 แต่ระเบียบวำระกำรประชุม  
     ที่ 4 ก ำหนดสมัยประชุม แล้วกระทู้ถำมจะตกไหมเกินเจ็ดวัน เรื่องรับรองรำยงำนกำร 
     ประชุมมันก็ไม่ถูกต้องอีก ท่ำนสมำชิกจะรับรองไหมให้แต่แก้ ผมเคยคุยกับท่ำนประธำน 
     แล้วว่ำให้ประชุมก่อนได้ไหม เพ่ือมีกำรแก้เมื่อมีปัญหำอะไรเรำจะได้แก้ไขกันเพรำะว่ำ 
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     ข้อมูลมันเยอะเรำไม่รู้ว่ำอันไหนถูกผิด แต่นี้มำประชุมวันที่ 24 ซึ่งเป็นวันสุดท้ำยแล้ว 
     ระเบียบร่ำงโอนงบประมำณ ถ้ำผมพูดไปก็ว่ำแกล้งอีก ต้องส่งก่อนท่ำนจะว่ำรีบเร่งแล้ว 
     ตั้งแต่วันที่ 10 – 24 ท่ำนท ำอะไรครับ แต่ไม่รู้ว่ำจะไปได้ไหมวันนี้จะประชุมไปได้ไหม  
     ขอบคุณครับ 
นำยบุญธรรม  อินทร์แก้ว  -ในช่วงนี้เรำอยู่ในวำระที่ 2 เรื่องรับรองรำยงำนกำรประชุม อย่ำให้สมำชิกอภิปรำยไป 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 5    ล่วงเลย วำระที่ 3 ก็ยังไม่ถึง ท่ำนควรจะเอำวำระที่ 2 ให้จบก่อน สมำชิกเขำจะรับรอง 
     รำยงำนกำรประชุมไหม ถูกผิดสมำชิกแต่ละท่ำนเขำรู้ว่ำเขำพูดอะไรบ้ำง ขอบคุณครับ 
นำยจันทร์เพ็ญ  พรหมเมำ  -ท่ำนเข้ำใจผิดหรือเปล่ำ ที่ผมลุกขึ้นมำเพ่ือปรึกษำหำรือท่ำนประธำน ผมไม่ได้ก้ำวก่ำยไป 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 12  เรื่องอ่ืนเลย เพรำะว่ำในหนังสือแจ้งระเบียบวำระก็ไม่ถูกต้องเท่ำนั้น ต้องเข้ำใจด้วย ท่ำน 
     จะให้รับรอง แล้วถำมว่ำหนังสือรับรองที่แจ้งมำถูกต้องไหม ถ้ำผมพูดตรงนี้มันผิดหรือถูก  
     ถ้ำผมพูดผิดผมจะถอนค ำพูด เหมือนสภำใหญ่ๆเลย เพรำะว่ำเอกสำรนั้นผิด กำรประชุม 
     หำรือต้องมีกำรขัดแย้ง มำแก้คือแก้ถ้อยค ำที่อภิปรำยและในระเบียบวำระที่ 1 – 4 มัน 
     ถูกต้องหรือไม่ มำให้แต่แก้ๆ เดือนก็ผิดมันขัดแย้งไหม ดีที่เรำได้อ่ำนดีนะที่ไม่รับรองไป 
     ก่อน กำรที่พูดมำเป็นกำรปรึกษำหำรือเกี่ยวกับกำรก ำหนดสมัยประชุม จะมำก ำหนดสมัย 
     ประชุมวันนี้อีก แล้วที่ผ่ำนมำที่เรำก ำหนดไว้แล้ว ดูหน้ำที่ 2 เมื่อวันที่ 23 ธันวำคม เรำ 
     ก ำหนดสมัยประชุม 10 -24 กุมภำพันธ์ และก็มำสุดท้ำยด้วย พิมพ์มำใหม่อีกก็ผิดอีก  
     ขอบคุณครับ 
นำยบุญธรรม อินทร์แก้ว   -เมื่อวำระที่ 2 มันผิดพลำดก็ยกไปรับรองสมัยหน้ำเลยครับขอให้ท่ำนประธำนขอมติที่ 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 5   ประชุมเลยครับ  
นำยจันทร์เพ็ญ  พรหมเมำ  -ถ้ำเรำจะเลื่อนไปหลำยวันจะกระทบกับโครงกำรที่อนุมัติที่ผ่ำนมำไหม เปิดวิได้ไหม  
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 12  เพรำะว่ำกำรรับรองรำยงำนกำรประชุมจะเกี่ยวกับกำรโอนลดโอนจ่ำยที่ผ่ำนมำ  
นำยพุทธชำติ  โนนกอง   -เรื่องกำรรับรองรำยงำนกำรประชุมเป็นกำรรับรองรำยงำนกำรประชุมที่ผ่ำนมำ ตำมที่ 
เลขำนุกำรสภำฯ    สมำชิกได้อนุมัติไปแล้ว กำรใช้จ่ำยเงินเรื่องโอนงบประมำณ ซึ่งสมำชิกได้อนุมัติไปแล้วถ้ำ 
     ยังไม่รับรองในวันนี้ ก็ไม่มีผลกระทบกับกำรจัดซื้อจัดจ้ำง เพรำะว่ำรำยงำนกำรประชุม 
     ท่ำนพูดผิดต้องกำรแก้ไขค ำพูด และถ้ำยังไม่รับรองก็เลื่อนไปรับรองสมัยหน้ำได้ครับ 
    -ส่วนในเรื่องเกี่ยวกับกำรก ำหนดสมัยประชุม กำรประชุมที่ผ่ำนมำเรำก ำหนดไว้แล้ว สมัย 
     แรก ภำยใน 15 วัน ประชุมไม่ทันเรำก็ต้องขอขยำยได้อีก 15 วัน หรือขอเปิดวิสำมัญ แต่ 
     กรณีเปิดวิสำมัญจะขอเปิดได้กรณีเร่งด่วน ขอเรื่องอะไรก็พูดได้เฉพำะเรื่องนั้นๆ  
    -ในส่วนของกำรก ำหนดสมัยประชุม ท ำไมผมถึงก ำหนดสมัยประชุมในครั้งนี้ ซึ่งจริงๆ ครั้ง 
     ที่ผ่ำนมำ เดือนธันวำคม เขำให้ก ำหนดแค่สมัยแรก พอประชุมสมัยแรก ก็ก ำหนดสมัย ที่  
     2,3,4 ถ้ำสมำชิกจะยืนยันตำมที่ได้เสนอไว้แล้วในกำรประชุมที่ผ่ำนมำ สมำชิกก็สำมำรถ 
     เสนอขอยืนยันตำมที่ท่ำนสมำชิกได้ลงมติไปแล้วก็ได้ เรำก็ไม่ได้เพ่ิมวันใหม่ เรำก็ก ำหนด 
     ช่วงเวลำเหมือนเดิม แต่ถ้ำไม่รับรองในครั้งนี้ก็ไปรับรองครั้งถัดไป ขอบคุณครับ 
ประธำนสภำฯ   -มีสมำชิกสภำฯท่ำนใดจะเสนออีกไหมครับ ถ้ำไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมว่ำสมำชิกท่ำนใด 
     เห็นสมควรให้เลื่อนกำรรับรองรำยงำนกำรประชุมไปสมัยหน้ำโปรดยกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม   -มีมติเป็นเสียงเอกฉันท์ให้เลื่อนกำรรับรองรำยงำนกำรประชุม สมัยสำมัญ สมัยที่ 4 
     ประจ ำปี พ.ศ.2565 ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่  23 ธันวำคม 2565 และ สมัยสำมัญ สมัยที่ 4                        
                       ประจ ำปี พ.ศ.2565 ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่  23 ธันวำคม 2565 ไปรับรองในสมัยถัดไป 
ระเบียบวาระท่ี 3   กระทู้ถาม  
    3.1 เรื่องค่ำใช้จ่ำยในกำรด ำเนินงำนโครงกำรแข่งขันกีฬำเมืองหลวงคัพต้ำนยำเสพติด 
    3.2 เรื่องผู้ประกอบกำรรถขนดินสร้ำงมลพิษในชุมชนและผู้ประกอบกำรรถเกี่ยวข้ำว 
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นำยบุญธรรม  อินทร์แก้ว  -กระทู้ถำมต้องส่งภำยใน 7 วัน แต่หนังสือแจ้งไปเกินเจ็ดวัน กระทู้จึงตกไป เปลี่ยนเป็น 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 5   กระทู้ถำมสด ขอบคุณครับ 
นำยจันทร์เพ็ญ พรหมเมำ  -ขอเพ่ิมเติมในส่วนของสมำชิก หมู่ที่ 5 คือเกินเจ็ดวัน ตกไปทันที ผมขอให้ท่ำนประธำน 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 12  วินิจฉัยแล้ว ท่ำนประธำนฟันธงเลย คือกระทู้ตกไปแล้ว แต่ท่ำนไหนจะตั้งกระทู้สดก็ 
     แล้วแต่สมำชิก หรือโอกำสหน้ำยื่นใหม่ ท่ำนประธำนตัดสินใจไปเลย เกิน 7 วันตกไปเลย  
     ท่ำนประธำนอย่ำรอผู้บริหำร ไม่ต้องรอรับหนังสือท่ำนส่งหนังสือเลย ผมจะต ำหนิท่ำนก็ม ี
     สิทธิเพรำะผมก็ยื่นกระทู้เหมือนกัน ผมได้เตือนท่ำนแล้วต้องเจ็ดวัน ส่วนคณะผู้บริหำร 
     จะมีเอกสำรอะไรนั้นก็เรื่องของผู้บริหำร ท่ำนอย่ำรอ ขอบคุณครับ  
นำยอนันต์  กองทอง  -ระเบียบวำระที่ 3 กระทู้ถำม กำรถำมกระทู้ตำม ข้อ 97  ยื่นกระทู้ถำมโดยกระทู้เดียว  
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 4   2. ผู้ยื่นกระทู้ขอถอนกระทู้เมื่อใดก็ได้ 3.ผู้ยื่นกระทู้ถำมไม่ถำมหรือไม่อยู่ให้ถือว่ำถอน 
     กระทู้ จำกข้อ 97 น ำเรียนชี้แจง ขอบคุณครับ 
ประธำนสภำฯ    -กระทู้ที่ยื่นมำถือว่ำตกไปนะครับ ต่อไปท่ำนใดจะตั้งกระทู้ถำมสด ขอเชิญครับ  
    -กระทู้ถำมข้อ 95  กระทู้ถำมทั่วไปให้ประธำนสภำท้องถิ่นจัดส่งกระทู้ถำมไปยังผู้บริหำร 
     ท้องถิ่นเพ่ือเตรียมตอบ และให้บรรจุเข้ำระเบียบวำระภำยในเจ็ดวันนับแต่วันที่ส่งกระทู้ 
     ถำมไปยังผู้บริหำรท้องถิ่น กระทู้ถำมได้หมดเวลำไปแล้ว อยำกทรำบว่ำสมำชิก ข้อ 3.1  
     หรือ 3.2 จะตั้งกระทู้ถำมสดไหมครับ 
นำยอนุกูล  บุญโย  -ในส่วนที่ผมได้ยื่นกระทู้ถำม ในระเบียบวำระที่ 3 เพรำะว่ำผมอยำกให้ผู้บริหำรได้ท ำ 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 1   เอกสำรค่ำใช้จ่ำยของโครงกำรแข่งขันกีฬำเมืองหลวงคัพต้ำนยำเสพติดทั้งหมดว่ำมี 
     อะไรบ้ำง ผมก็เลยตั้งกระทู้ถำม แต่กระทู้นี้ตกไป สมัยหน้ำจะยื่นเข้ำมำใหม่ ขอบคุณครับ 
ประธำนสภำฯ   3.2 เรื่องผู้ประกอบกำรรถขนดินสร้ำงมลพิษในชุมชนและผู้ประกอบกำรรถเกี่ยวข้ำว ของ 
     ท่ำนจันทร์เพ็ญ พรหมเมำ เป็นผู้ยื่นกระทู้ ขอเชิญครับ 
นำยจันทร์เพ็ญ  พรหมเมำ ในข้อ 3.2 ผมเป็นผมยื่น แต่ผมจะไม่ตั้งกระทู้สด คือแจ้งกับสมำชิกว่ำท ำไมผมต้องยื่น 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 12  กระทู้ถำมเกี่ยวกับผู้ประกอบกำรรถขนดิน และผู้ประกอบกำรรถเกี่ยวข้ำว มลพิษมีสอง 
     อย่ำงรถเก่ียวข้ำวมลพิษอยู่ที่นำ แต่รถขนดินอยู่ในบ้ำน เมื่อกระทู้ผมตกก็ขอแค่นี้ครับท่ำน  
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่อง เพื่อพิจารณา 
    ๔.1 ก าหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเมืองหลวง ประจ าปี พ.ศ.  
     2566 
ประธำนสภำฯ   -เรื่องเพ่ือพิจำรณำ ๔.๑ ก ำหนดสมัยประชุมสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง  
     ประจ ำปี พ.ศ. 2566 ขอเชิญสมำชิกครับ 
นำยสมชัย  บุดดี   -ผมขอเสนอให้ก ำหนดสมัยประชุมเหมือนเดิมครับ เพรำะมีสี่สมัยเหมือนกัน ขอบคุณครับ 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 8 
นำยจันทร์เพ็ญ  พรหมเมำ -ในเรื่องเสนอเพ่ือพิจำรณำ เรำต้องมำย้อนไป เมื่อ 23 ธันวำคม 2565 เพรำะว่ำเรำ 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 12  ได้เสนอไปแล้วแต่เปลี่ยนแปลงสมัยประชุม ระหว่ำงวันที่ 10- 24 กุมภำพันธ์ 10 – 24  
     พฤษภำคม 10 – 24 สิงหำคม 10- 24 พฤศจิกำยน เรำเปลี่ยนจำก ธันวำคม เป็น 
     พฤศจิกำยน ขอบคุณครับ 
ประธำนสภำฯ    -มีท่ำนอ่ืนจะเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้ำไม่มีท่ำนใดเสนอเพ่ิมเติม ผมขอมติที่ประชุม ตำมท่ำน 
     จันทร์เพ็ญ พรหมเมำ ได้เสนอมำ คือสมัยที่ 1 ระหว่ำงวันที่ 10 - 24 กุมภำพันธ์ 2566  
     สมัยที่ 2 ระหว่ำงวันที่ 10 - 24 พฤษภำคม 2566  สมัยที่ 3 ระหว่ำงวันที่ 10 - 24  
     สิงหำคม พ.ศ 2566 และสมัยที่ 4 ระหว่ำงวันที่ 10 - 24 พฤศจิกำยน 2566 ครับ  
     ท่ำนใดเห็นสมควรตำมท่ีท่ำนจันทร์เพ็ญได้เสนอมำโปรดยกมือขึ้น  
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ที่ประชุม   มติที่ประชุม เห็นชอบ     จ ำนวน   ๑3  เสียง 
        ไมเ่ห็นชอบ  จ ำนวน      -  เสียง 
                          งดออกเสียง จ ำนวน     1  เสียง  
    ที่ประชุมรับรองด้วยเสียงเป็นเอกฉันท์ 
ประธำนสภำฯ     4.2 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566  ขอเชิญ 
     เจ้ำหน้ำที่ครับผม  
นำงสำวสุภัคพรรณ โสมำพร  ในส่วนของระเบียบวำระเรื่องกำรพิจำรณำ 4.2 กำรขออนุมัติโอนเงินงบประมำณรำยจ่ำย 
นักวิเครำะห์นโยบำยและแผน  ประจ ำปีงบประมำณ 2566 ตำมท่ีได้รับบันทึกข้อควำม จำกส ำนักปลัดและกองช่ำง เพ่ือ 
     ขออนุมัติโอนงบประมำณตั้งจ่ำยรำยกำรใหม่ของงบลงทุน ซึ่งไม่ได้บรรจุไว้ในข้อบัญญัติ  
     งบประมำณรำยจ่ำย พ.ศ. 2566 ซึ่งในส่วนของระเบียบกระทรวงมหำดไทยว่ำด้วยวิธีกำร 
      งบประมำณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 กำรโอนเงินงบประมำณ 
     รำยจ่ำยในงบลงทุน โดยกำรโอนเพ่ิม โอนลด ที่ท ำให้ ลักษณะ ปริมำณ คุณภำพเปลี่ยน  
     หรือโอนไปตั้งจ่ำยเป็นรำยกำรใหม่ ให้เป็นอ ำนำจอนุมัติของสภำท้องถิ่น โอนงบประมำณ 
     ตั้งจ่ำยรำยกำรใหม่ จ ำนวน 6 รำย ดังนั้นจึงขออนุมัติจำกสภำฯแห่งนี้ รำยละเอียด  ดังนี้ 
     ส านักปลัด 
    โอนลด แผนงำนบริหำรงำนทั่วไป งำนบริหำรงำนคลัง งบบุคลำกร หมวด เงินเดือน(ฝ่ำย 
     ประจ ำ) ประเภท เงินเดือนข้ำรำชกำรหรือพนักงำนส่วนท้องถิ่น งบประมำณที่ตั้งไว้  
     1,582,200 บำท งบประมำณก่อนโอน 1,264,211 บำท โอนลด  8,000 บำท  
     โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงำนบริหำรงำนทั่วไป งำนบริหำรทั่วไป งบลงทุน หมวด  
     ครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รำยกำร เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก( Inkjet  
     Peinter) ส ำหรับกระดำษขนำน A3 จ ำวน 1 เครื่อง จ ำนวนเงิน 8,000 บำท  
     โอนลด แผนงำนบริหำรงำนทั่วไป งำนบริหำรงำนคลัง งบบุคลำกร หมวด เงินเดือน(ฝ่ำย 
     ประจ ำ) ประเภท เงินเดือนข้ำรำชกำรหรือพนักงำนส่วนท้องถิ่น งบประมำณที่ตั้งไว้  
     1,582,200 บำท งบประมำณก่อนโอน 1,260,211 บำท โอนลด  50,000 บำท 
    โอนตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงำนบริหำรงำนทั่วไป งำนบริหำรทั่วไป งบลงทุน หมวด  
     ครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รำยกำร กล้องโทรทัศน์วงจรปิด จ ำนวน 1  
     เครื่อง  จ ำนวนเงิน 50,000 บำท  
      โอนลด แผนงำนบริหำรงำนทั่วไป งำนบริหำรงำนคลัง งบบุคลำกร หมวด เงินเดือน(ฝ่ำย 
     ประจ ำ) ประเภท เงินเดือนข้ำรำชกำรหรือพนักงำนส่วนท้องถิ่น งบประมำณที่ตั้งไว้  
     1,582,200 บำท งบประมำณก่อนโอน 1,210,211 บำท โอนลด  16,800 บำท 
     โอนตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงำนบริหำรงำนทั่วไป งำนบริหำรทั่วไป งบลงทุน หมวด  
     ครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ส ำนักงำน รำยกำร พัดลม จ ำนวน 12 เครื่อง  จ ำนวนเงิน  
     16,800 บำท         
     โอนลด แผนงำนบริหำรงำนทั่วไป งำนบริหำรงำนคลัง งบบุคลำกร หมวด เงินเดือน(ฝ่ำย   
     ประจ ำ) ประเภท เงินเดือนข้ำรำชกำรหรือพนักงำนส่วนท้องถิ่น งบประมำณที่ตั้งไว้  
     1,582,200 บำท งบประมำณก่อนโอน 1,193,411 บำท โอนลด  7,000 บำท 
     โอนตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงำนบริหำรงำนทั่วไป งำนบริหำรทั่วไป งบลงทุน หมวด  
     ครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์โฆษณำและเผยแพร่ รำยกำร โทรทัศน์ จ ำนวน 1 เครื่อง   
     จ ำนวนเงิน 7,000 บำท  
    โอนลด  แผนงำนกำร เกษตร  งำนสิ่ ง แวดล้ อมและทรัพยำกรธรรมชำติ  งบ 
     ด ำเนินงำน หมวด ค่ำใช้สอย ประเภท รำยจ่ำยเกี่ยวเนื่องกับกำรปฏิบัติรำชกำรที่ไม่เข้ำ 
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     ลักษณะรำยจ่ำยอื่นๆ รำยกำร โครงกำรจัดสวนและปลูกต้นไม้บริเวณรอบองค์กำรบริหำร 
     ส่วนต ำบลเมืองหลวงแห่งใหม่และรอบอ่ำงเก็บน้ ำบ้ำนห้วยยำง งบประมำณที่ตั้งไว้  
     500,000 บำท โอนลด 38,600 บำท  
     โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงำนกำรเกษตร งำนสิ่งแวดล้อมและทรัพยำกรธรรมชำติ งบ 
     ลงทุน หมวด ค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง ประเภท ค่ำถมดิน รำยกำร โครงกำรปรับปรุงภูมิ 
     ทัศน์ภำยนอกที่ท ำกำรองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง จ ำนวนเงิน 38,600 บำท 
     โอนลด แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง งบบุคลำกร หมวด เงินเดือน 
     (ฝ่ำยประจ ำ) ประเภท เงินเดือนข้ำรำชกำรหรือพนักงำนส่วนท้องถิ่น งบประมำณที่ตั้งไว้  
     1,272,720 บำท โอนลด 65,000 บำท  
     โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำน บริหำรทั่วไปเกี่ยวกับ 
             อุตสำหกรรมและกำรโยธำ งบลงทุน หมวด ค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง ประเภท ค่ำก่อสร้ำง  
     อำคำรหรือสิ่งปลูกสร้ำงต่ำงๆ รำยกำร จ้ำงเหมำท ำป้ำยส ำนักงำนพร้อมติดตั้ง ณ  
     ส ำนักงำนองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง จ ำนวนเงิน 65,000 บำท  
ประธำนสภำฯ   -มีสมำชิกท่ำนใดจะอภิปรำยเพิ่มเติมขอเชิญครับ  
นำยสมบูรณ์  จังอินทร์  -เรื่องกำรโอนงบประมำณ ดีทุกอย่ำงแต่กำรส่งหนังสือไม่ถูกระเบียบไม่ครบสำมวัน ถ้ำ  
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 13  สมำชิกอนุมัติไป อำจตกกับสมำชิก อยำกให้สมำชิกได้พิจำรณำไตร่ตรอง ผมเห็นด้วยทุก  
     โครงกำรแต่ก็ผิดระเบียบ ขอบคุณครับ 
นำยบุญธรรม  อินทร์แก้ว  -ส ำหรับระเบียบวำระที่ 4 กำรโอนงบประมำณ ผมมีข้อสงสัย 2 อย่ำง คือเรื่องแรก 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 5   เกี่ยวกับกำรจัดซื้อกล้องโทรทัศน์วงจรปิด จ ำนวน 1 เครื่อง อยำกทรำบว่ำ 1 เครื่อง มี 
     กล้องกี่ตัว ขอรำยละเอียดเพ่ิมเติมครับ 2.เกี่ยวกับป้ำย อบต.หลังใหม่ ผมคิดว่ำกำรสร้ำง  
     อบต.หลังใหม่ ท ำไมตอนสร้ำงถึงไม่มีป้ำย อบต.หลังใหม่ ท ำไมต้องมำอนุมัติงบประมำณ 
     ใหม่ ท ำไมไม่มำพร้อมกับแบบแปลน 
นำยสมชัย  บุดดี   -เกี่ยวกับงบประมำณที่จะจัดสร้ำง ไม่ว่ำเป็นป้ำยส ำนักงำนใหม่ ถ้ำเปิดส ำนักงำนหลังใหม่ 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 8   ไม่มีป้ำยจะให้ท่ำนประธำนมำเปิดอะไร อยำกให้น ำงบประมำณดังกล่ำวไปสร้ำงให้ทัน  
     เห็นใจคณะผู้บริหำรหลำยสิ่งหลำยอย่ำงเกี่ยวกับโอนงบประมำณเพ่ือให้ทัน 22 มีนำคม  
      หลำยสิ่งหลำยอย่ำงยังไม่ครบ ขอฝำกท่ำนประธำนและสมำชิกสภำช่วยพิจำรณำให้ดี เห็น 
     ใจผู้บริหำรด้วย ขอบคุณครับ 
นำยสุวิทย์  วงศ์เจริญ  -ขอชี้แจง  2 ประเด็นนะครับ เกี่ยวกับหนังสือส่งที่ว่ำผิดระเบียบ ในส่วนของหนังสือส่งนั้น 
นำยก อบต.เมืองหลวง   ไม่ผิดระเบียบหนังสือ เรำส่งวันที่ 20 กุมภำพันธ์ ดังนั้นในเรื่องของกำรพิจำรณำถูกต้อง 
     หนังสือส่งที่ส่งก่อนสำมวัน ส่งวันที่ 20 ประชุมวันที่ 24 กุมภำพันธ์ ถูกต้องตำมระเบียบ 
     กฎหมำยครับ เรื่องท่ี 2 ป้ำยส ำนักงำน ในโครงกำรก่อสร้ำงไม่มีป้ำยมีเฉพำะตัวอำคำร จะ 
     มีก็ไฟฟ้ำ ดังนั้นเมื่อเรำจะขึ้นส ำนักงำนเรำจ ำเป็นต้องมีป้ำยส ำนักงำน ตรงหน้ำจอตัว 
     อำคำรเป็นป้ำยแกรนิตหินอ่อน พ้ืนสีด ำแกะสลักลงสีทอง จ ำเป็นต้องใช้ ทุกอบต.ต้องมี  
     เพียงแต่อำคำรพ่ึงเสร็จ ป้ำยก็ไม่มีอยู่ในแบบแปลน ไม่มีอยู่ในสัญญำจ้ำงของกำรก่อสร้ำง 
     อำคำรส ำนักงำนแห่งใหม่ เรำจึงจ ำเป็นต้องขอสภำฯ เพ่ือขออนุมัติงบประมำณเพ่ือว่ำจ้ำง 
     เพ่ือติดตั้งป้ำยบนอำคำรส ำนักงำนแห่งใหม่ ขอท่ำนสมำชิกช่วยพิจำรณำให้ด้วยนะครับ  
     ก ำหนดกำรท ำบุญเจ้ำหน้ำที่ได้ด ำเนินกำรเรียบร้อยแล้ว เหลือแต่จะประชุมอีกครั้งหนึ่ง  
     ประธำนในพิธีในกำรเปิดป้ำยเรำได้เชิญผู้ว่ำ ถ้ำผู้ว่ำมำ แล้วท่ำนไม่พิจำรณำในกำรอนุมัติ  
     แล้วเรำจะท ำบุญเปิดป้ำยส ำนักงำนได้อย่ำงไร ขอให้ท่ำนพิจำรณำด้วยนะครับ ในส่วนของ 
     กล้อง ที่ตั้งไว้ตำมงบประมำณ 50,000 บำท กล้องจะมี 4 ตัว 8 ตัว หรือ 16 ตัว แต่เรำ 
     ก็ใช้เงินไม่เกิน 50,000 บำท ขอบคุณครับ 
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นำยจันทร์เพ็ญ พรหมเมำ  -ตำมที่ท่ำนรองประธำนสภำฯได้ลุกขึ้นชี้แจงเกี่ยวกับเอกสำร ถูกต้องครับเอกสำรส่งก่อน 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 12  ภำยใน 3 วัน แต่ว่ำร่ำงโอนงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ.2566 ส่งให้ 
     สมำชิกก่อน 3 วันไหม เรื่องนี้ส่งไหมครับ หนังสือส่งระเบียบวำระกำรประชุม รำยงำน 
     กำรประชุม ถูกต้อง เอกสำรร่ำงพ่ึงส่งก่อนเข้ำห้องประชุม มันต้องส่งพร้อมกัน ที่ผ่ำนมำ 
     เรำก็อะลุ้มอล่วย กล้ำบอกว่ำระเบียบถูกต้อง แล้วผมจะเอำเรื่องนี้บ้ำง พ่ึงส่งวันนี้ ถ้ำพวก 
     ผมไม่เล่นด้วย มันผิดนะครับสมำชิก เอกสำรส่งพร้อมกัน ให้สมำชิกแต่ละหมู่บ้ำนได้ดูได้  
     พิจำรณำ ว่ำเอกสำรนั้นมีเม็ดเงินของแต่ละโครงกำร ถ้ำจะเอำแบบเป๊ะจริงๆ เอำเลยครับ  
     แต่ก่อนมำไม่เคยมี ผู้บริหำรก็กลัวเหมือนกัน เจ้ำหน้ำที่เอำด้วยไหม ท่ำนว่ำเรื่องเร่งด่วน  
     แล้ว 10 – 24 ท ำอะไร ท่ำนว่ำบุคลำกรไม่เพียงพอ เจตจ ำนงของท่ำนนั้นจะมำบรรจุใน 
     วันสุดท้ำยเพ่ือให้สภำเห็นชอบนี้คือที่มำที่ไป ท่ำนทั้งหลำยที่จะไปอบรม 1 -3 เขำก็บอก 
     อยู่แล้ว แม้แต่พวกผมคนเก่ำๆ อบรมก่อนจบหลักสูตรปฏิบัติตน ต่อหน้ำพุทธรูป  
     พระบรมฉำยำลักษณ์ คนเก่ำๆล้วนแต่ผ่ำนกำรอบรมสมบูรณ์แบบ ไม่ใช่ผ่ำนกำรอบรมเชิง 
     นโยบำย ในวันนี้มันก็ผิดตั้งแต่ข้อที่ 1 ถึงข้อที่ 4 ผมก็ช่วยแก้ไขเสนอตำมแบบที่เคย 
     ประชุมมำ ท ำไมถึงว่ำผมช่วยทุกอย่ำง ถ้ำเรำเสนอใหม่เรื่องประชุมที่ผ่ำนมำก็ตกไป ผม 
     เลยเสนอแบบเดิม จำกธันวำคมเป็นพฤศจิกำยน ผมก็ช่วยอยู่แล้ว นี้พึ่งเข้ำปีท่ี 2 เรื่องโอน 
     งบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี สมำชิกสภำจะอ่ำนทันเหรอ เข้ำใจเมื่อท่ำนรองเห็นด้วยกับ 
     อำคำรหลังใหม่เพรำะว่ำสร้ำงแต่อำคำรหลังใหม่อย่ำงอ่ืนไม่มำ มันเป็นแบบนี้อบต.เรำ  
     วันนั้นเรำก็เห็นชอบแล้วเกี่ยวกับซ่อมแซ่มอำคำรส ำนักงำนหลังใหม่ ซ่อมเสร็จพัง เรำคุย 
     กันแล้วมันเพียงพอแล้วที่ลงจุดนั้น เคยมองไหมเดือดร้อนไหม ว่ำ 14 หมู่บ้ำน ถ้ำมีควำม 
     จ ำเป็นผมเห็นด้วยเพรำะว่ำมันไม่มี แอร์ก็อนุมัติไปแล้ว ไฟอนุมัติไปแล้ว มำวันนี้สร้ำงไม่มี 
     พัดลม และป้ำยอีก ผมไม่ทรำบว่ำงบประมำณเงินของ อบต.เรำมันขำดหรือลงตัวไหม งบ 
     ดุล ผมเริ่มสงสัยแล้ว ต่อไปเรำต้องมำไล่งบประมำณดูว่ำงบดุลเรำเป็นยังไง ขำดหรือลงตัว 
     เป็นยังไง กำรใช้จ่ำยกำรของบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี กำรโอนงบตั้งจ่ำยรำยกำรใหม่  
     เข้ำมำบ่อย ทุกสมัยประชุม ที่ผมลุกขึ้นมำนั้น ผมไม่ว่ำไม่เห็นด้วย แต่เพียงว่ำท่ำนให้ 
     โอกำสพวกผมบ้ำง ได้ดูรำยละเอียด กำรระบุเม็ดเงินว่ำสมเหตุสมผลไหม อันนี้ร่ำงมำวันนี้ 
     เลย ผมเห็นว่ำในระเบียบวำระกำรประชุมก็ไม่เจอ โทรถำมเพ่ือนสมำชิกก็ว่ำไม่เจอ ก็เลย 
     ว่ำน่ำจะได้วันประชุม นี้คืออบต.เรำ เป็นอย่ำงนี้ เรำจะหำข้อสรุปยังไง หรือสมำชิกว่ำ  
     อะลุ้มอล่วยวันนี้ ผมเองก็ไม่ได้อ่ำน เลื่อนได้ไหมเปิดวิได้ไหม แต่บอกตรงๆ เห็นด้วยเพรำะ 
     มีควำมจ ำเป็น มีกำรจัดมโหรสพ มีนำคม มันทันอยู่แล้ว มีควำมจ ำเป็นเนื่องจำกสภำฯเรำ 
     มีปัญหำโอนเรื่องงบประมำณ โอนลดโอนจ่ำยรำยกำรใหม่ กล้ำท ำหนังสือถึงนำยอ ำเภอ 
     หรือครับ นำยอ ำเภอจะถำมว่ำประชุม 10 - 24 ท่ำนท ำอะไร ท่ำนประธำนครับเรื่องนี้ 
     เป็นอ ำนำจหน้ำที่ของสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบล โดยสมำชิกทั้ง 14 หมู่บ้ำน จะเห็น 
     ด้วยหรือไม่เห็นด้วย นั้นเรื่องของท่ำน แต่ถ้ำเห็นด้วยทั้งหมดไม่เป็นไร แต่ถ้ำไม่เห็นด้วยมัน 
     ก็จะยัดแย้งกัน ว่ำคนไม่รับเพรำะได้รับก่อนเข้ำประชุม ปัญหำก็จะตำมมำ สุดท้ำยนี้ที่ผม 
     ลุกขึ้นชี้แจง ผมเห็นด้วยเพรำะ อบต.หลังใหม่ ไม่มีจริงๆ แต่ว่ำเรำดูรำยละเอียดไม่ได้ เรำ 
     ไม่ได้อ่ำนเลยแม้แต่น้อย ถึงเวลำประชุมเลย ขอบคุณครับ 
นำยบุญธรรม อินทร์แก้ว  -เกี่ยวกับ อบต.หลังใหม่ที่ไม่มีป้ำย ตำมควำมเข้ำใจของผมว่ำสมัยก่อนผมเคยท ำ อบต.  
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 5   สองชั้น ผู้ว่ำจ้ำงหรือรับจ้ำง มีป้ำยติดทุก อบต.ผมก็เลยสงสัย แต่ท่ำนนำยกก็เข้ำมำทีหลัง  
     สัญญำมีแล้ว ท่ำนได้ตรวจดูสัญญำจำกกองช่ำงหรือยัง ขอให้ท่ำนดูเอกสำรให้ดีด้วยครับ 
นำยสุวิทย์  วงศ์เจริญ  -เรื่องหนังสือเชิญประชุมต้องส่งล่วงหน้ำก่อน 3 วัน ถูกต้องตำมระเบียบ ส่วนเรื่องเอกสำร 
นำยก อบต.เมืองหลวง   กำรประกอบกำรประชุมจะส่งไปด้วยก็ได้ ถ้ำส่งไปด้วยก็ดี ถ้ำไม่ส่งก็ไม่ถือว่ำผิดกฎหมำย  
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     แต่ต้องมีหนังสือเชิญประชุมล่วงหน้ำก่อน 3 วัน ดังนั้น ระเบียบที่จะขอวันนี้ก็แล้วแต่ 
     สมำชิกจะพิจำรณำ ในส่วนของเรื่องป้ำยผมเข้ำมำหลังจำกสัญญำว่ำจ้ำง ในแบบแปลง 
     สัญญำจ้ำงไม่มีป้ำยส ำนักงำน สัญญำแต่ละที่แต่ละแห่งก ำหนดไม่เหมือนกัน ถ้ำสัญญำจ้ำง 
     มีเรำก็ต้องมี ขอฝำกเรื่องพิจำรณำเรื่องโอนงบ จ่ำยงบด้วย ขอบคุณครับ 
นำยจันทร์เพ็ญ  พรหมเมำ -เรื่องหนังสือส่งเกี่ยวกับงบประมำณต้องส่งให้สมำชิกแต่ละหมู่บ้ำน อย่ำลืมเกี่ยวกับ 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 12  งบประมำณมันส ำคัญมำกต้องส่งให้สมำชิกก่อน 3 วัน ถึงจะเร่งด่วนหรือไม่เร่งด่วน ก็ต้อง 
      ส่ง กฎหมำยกำรเงินนั้นเขำให้สภำพิจำรณำได้อ่ำนทบทวน พิจำรณำว่ำข้อดีข้อเสีย สิ่งไหน 
     ควรไม่ควร แล้วจะมีสมำชิกท ำไม ก็ผ่ำนไปเลย นี้คือหน้ำที่ของสภำฯ กำรดูแล กำรบริหำร 
     กิจกำรองค์กำรบริหำรส่วนต ำบล ผมลุกขึ้นอภิปรำยเห็นด้วยกับ อบต.หลังใหม่ นึกว่ำจะ 
     เป็นอนุเสำวรีย์ชัยสมรภูมิอยู่แล้ว ตอนนี้ก็เริ่มดีขึ้น แต่ถ้ำสภำฯเรำไม่เห็นด้วย ที่ผ่ำนมำ  
     สภำฯเรำก็เห็นด้วยไม่เคยขัดอะไรอยู่แล้ว เพียงแต่ว่ำร่ำงโอนงบประมำณมำวันนี้ แล้วถำม 
     ว่ำสมำชิกได้อ่ำนเข้ำใจกันไหม  เรื่องป้ำยอบต.หลังใหม่ไม่มีป้ำย ผมเคยคุมงำนที่ว่ำกำร 
     ท ำงำนกับสมำชิกหมู่ที่ 5 ก็มีป้ำย กศน.ก็มีป้ำย สมำชิกหมู่ที่ 5 สงสัยว่ำท ำไมไม่มีป้ำย  
     หรือว่ำผิดจำกที่เขียนแบบแปลนตั้งแต่เริ่มต้น คนเรำไม่มีใครรู้เท่ำเทียมกันหรอกครับ  
     เพียงแต่เรำมำพูดกันถึงที่มำที่ไปในกำรโอนงบประมำณ เห็นด้วยแต่มันมำกระชั้นชิด  
     ขอบคุณครับ 
นำยอนันต์  กองทอง  -ระเบียบวำระที่ 4.2 กำรโอนงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2566 ผม 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 4   คิดว่ำกำรโอนงบประมำณที่ส่งมำล่ำช้ำ 12 รำยกำร ซึ่งผมคิดว่ำสมำชิกมี 14 หมู่บ้ำน ซึ่ง 
     กำรประชุมคือกำรหำรือ กำรคิดหำรือร่วมกัน เจ้ำหน้ำที่ก็อยู่ กำรโอนงบประมำณว่ำผิด 
     ไหมเรำต้องปรึกษำกัน เพ่ือให้กำรบริหำรกำรประชุมสภำฯผ่ำนไปด้วยดี ผมเชื่อว่ำทั้ง 12  
     ข้อ โอนตั้งจ่ำยรำยกำรใหม่ สมำชิกทุกท่ำนท ำกำรบ้ำนคนละข้อไม่ถึง 30 นำทีก็ได้ค ำตอบ  
     เจ้ำหน้ำที่ก็ยังอยู่ ฝ่ำยผู้บริหำรก็ยังอยู่ รบกวนท่ำนสมำชิกพิจำรณำคนละหัวข้อ ว่ำกำร 
     โอนตั้งจ่ำยรำยกำรใหม่ผิดระเบียบไหม อย่ำงสมำชิกเข้ำมำพร้อมกับผม จะได้อุ่นใจ 
     เกี่ยวกับโอนงบประมำณถูกต้องหรือผิดไหม ขอบคุณครับ 
นำยสมบูรณ์  จังอินทร์   -ระเบียบวำระท่ี 4.2 เรื่องกำรโอนงบประมำณอยำกให้สมำชิกคุยกันก่อนปรึกษำหำรือกัน 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 13  ก่อน ถ้ำไม่ทันก็ขอเปิดวิสำมัญวันนี้กลับมำจำกอบรมก็ทัน เรำต้องปรึกษำกันก่อน ผมเห็น 
     ด้วยกับโอนงบหรือก่อสร้ำง แต่เอกสำรช้ำ เป็นสมำชิกมำ 13-14 ปี ไม่เคยมีลักษณะนี้พ่ึง 
     เคยเจอและเป็นสมัยนี้ด้วยครับ น่ำจะปรึกษำกันก่อน ขอบคุณครับ 
นำยสมชัย  บุดดี   -ผมขอให้ประธำนกระชับเวลำด้วยครับ เพรำะว่ำท่ำนก ำนัน/ผู้ใหญ่บ้ำน อยำกมีอะไร 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 8   แนะน ำหรือเสนอแนะ ขอให้เกียรติก ำนันผู้ใหญ่บ้ำนด้วย เพรำะว่ำพิจำรณำวันนี้ล่ำช้ำ  
     ขอบคุณครับ 
ประธำนสภำฯ   -ขอให้ท่ำนสมำชิกสภำฯกระชับเวลำด้วยนะครับ 
นำยสุวิทย์  วงศ์เจริญ   -ในเรื่องนี้เรำไม่จ ำเป็นต้องเปิดวิ เนื่องจำกระเบียบถูกต้องตำมกฎหมำย หนังสือเชิญ 
นำยก อบต.เมืองหลวง   ประชุมส่งล่วงหน้ำ 3 วัน ส่วนจะเกิดข้อบกพร่องของปฏิบัติงำนของเจ้ำหน้ำที่ ของคณะ 
       ผู้บริหำร ในเรื่องเอกสำรประกอบมันคนละประเด็นกัน ทำงผู้บริหำรก็ยินดีน้อมรับค ำ 
     เสนอแนะ ค ำชี้แนะ ของสมำชิกแล้วน ำมำปรับปรุงครั้งต่อไป เกี่ยวกับ เรื่องของกำร 
     ขออนุมัติเกี่ยวกับเอกสำร ก ำหนดกำรส่งเชิญถูกต้องตำมระเบียบ ก็ขอมติของกำรประชุม 
     ครั้งนี้เพ่ืออนุมัติและเพ่ือด ำเนินกำรให้เสร็จตำมเวลำ ทุกอย่ำงถูกต้องไม่ได้ขัดระเบียบกำร 
     ประชุมเพียงแต่ว่ำเอกสำรที่ส่งไม่ครบถ้วน ก็ท ำให้สมำชิกในกำรพิจำรณำไม่ชัดเจน ใน 
     ส่วนนี้คณะผู้บริหำรก็น้อมรับไว้พิจำรณำ ในวันนี้ขอสมำชิกลงมติในเรื่องขอโอนงบ จ่ำยงบ 
     ในครั้งนี้ ขอบคุณครับ 
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นำยบุญธรรม อินทร์แก้ว  -ในเรื่องกำรโอนงบประมำณครั้งนี้ น ำเรียนแบบนี้ท่ำนนำยก คณะผู้บริหำร พร้อมด้วย 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 5   ข้ำรำชกำรทุกท่ำนท ำงำนอยู่ในส ำนัก ถ้ำท่ำนยืนยันควำมถูกต้องผิดหรือถูก ท่ำนยืนยัน 
     มำแล้ว ก็อยำกให้สมำชิกฯได้พิจำรณำให้จบๆ  ไม่นั้นก็ไม่ทันกับขึ้น อบต.หลังใหม่ ซึ่งผิด 
     ถูกท่ำนรับผิดไปแล้วท่ำนชี้แจงไปแล้ว บันทึกกำรประชุมที่เรำทักท้วงมันก็เป็นหลักฐำนได้  
     ขอบคุณครับ 
นำยอนุกูล บุญโย   -ในส่วนของวำระที่ 4 เรื่องเพ่ือพิจำรณำ 4.2 โอนงบประมำณปรับปรุงภูมิทัศน์ภำยนอก 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 1   ที่ท ำกำรองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง โครงกำรปรับปรุงภูมิทัศน์ฯ นี้เหมือน 
     โครงกำรที่เคยอนุมัติไปแล้ว รู้สึกว่ำน ำเข้ำมำให้สภำของเรำพิจำรณำอยู่ตลอด อะไรก็  
     อบต.หลังใหม่ โครงกำรอะไรก็ อบต.หลังใหม่ มันหลำยอย่ำง สมัยประชุมปี 2565  
      เรำพิจำรณำกำรซ่อมบ ำรุง อบต.หลังใหม่ รู้สึกว่ำงบประมำณลงไป อบต.หลังใหม่ เหมือน 
     ดินพอกหำงหมู มันจะงอกไปเรื่อย แล้วต ำบลเมืองหลวงมี 14 หมู่บ้ำนที่ยังไม่ได้โครงกำร 
     อะไร ที่ประชำคมเข้ำมำ อะไรก็ลงไปแต่ละอบต.หลังใหม่ แล้วสมำชิก ทั้ง 14 หมู่บ้ำน ที่  
     ได้รับควำมไว้ใจจำกพ่อแม่พ่ีน้องเข้ำมำ แล้วเขำเดือดร้อน ถำมว่ำตรงนี้เดือดร้อนไหม  ได้ 
     ท ำโครงกำรเข้ำมำ จะตอบพ่อแม่พ่ีน้องว่ำงบประมำณลงไป อบต.หลังใหม่หมด มันอะไร 
     หนักหนำ อะไรก็ อบต.หลังใหม่ ถ้ำผมรู้แบบนี้จะไม่มีเลย อบต.หลังใหม่ จะมีก็ อบต.  
     เมอืงหลวง อยู่ทำงนี้ ขอบคุณครับ 
นำยสมชัย  บุดดี   -กำรประชุมก็ล่วงเลยมำมำกแล้ว อยำกให้พักรับประทำนอำหำรเที่ยงก่อนครับ 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 8 
นำยจันทร์เพ็ญ  พรหมเมำ -ผมได้ยินว่ำ ถำมว่ำผิดหรือไม่ผิด ถ้ำสภำอนุมัติแล้ว สภำเห็นชอบถูกหมด ขอให้สมำชิก 
สมำชิกสภำ อบต.หมู่ที่ 12  พิจำรณำในส่วนนี้ด้วย เรำมีหน้ำที่กลั่นกรอง ในระเบียบ ในโครงกำรต่ำงๆ ในกำรขอใช้  
     เงิน เม็ดเงินต่ำงๆ จะถูกผิดอยู่ที่สภำฯเห็นชอบ ส่วนอ ำนำจส่วนหนึ่งเป็นของนำยก ไม่ต้อง 
     เข้ำสภำฯ ในส่วนนี้ต้องให้สภำเป็นผู้เห็นชอบ เมื่อสภำเห็นชอบแล้วอะไรก็ถูกหมด ส่วนที่ 
     ผิดก็แก้ไปตำมหลัง ในส่วนนี้เป็นหน้ำที่ของสภำฯ สภำมีหน้ำที่เห็นชอบในกำรใช้จ่ำยเม็ด 
     เงินทุกบำททุกสตำงค์ นี้คือหน้ำที่ของท่ำนคือบทบำทของท่ำน แต่ละคนที่ลุกขึ้นพูดเขำ 
     เห็นด้วย ผมลุกขึ้นมำพูดผมเห็นด้วยทุกครั้ง แต่หนังสือมำวันนี้ มำลงลำยมือชื่อก็แจก เรำ 
     จะมำแบ่งกันพิจำรณำเป็นข้อๆ มันใช่เหรอครับ มันไม่มีที่ผ่ำนมำเรำพิจำรณำมำทุกคน คน 
     ใดคนหนึ่งพูดก็จบ โทรคุยกันก็ถือว่ำจบ เห็นถึงควำมจ ำเป็น เรำสมควรให้ แต่ทั้งนี้ทั้งนั้น  
     เพรำะผมเองติดใจว่ำระยะเวลำประชุมตั้งแต่วันที่ 10 -24 ท่ำนท ำอะไร สภำผิดไหมที่พูด  
     ไม่ผิด แล้วที่ว่ำผิดนั้น ผิดข้อไหน แล้วท่ำนเองก็ส่งวันนี้  ถ้ำสภำฯเห็นชอบแล้ว คณะ 
     ผู้บริหำรเคยพูดออกมำว่ำเกิดอะไรขึ้นมำสภำเห็นชอบแล้วสภำรับผิดชอบ แต่ผมคิดต่ำง  
     ถ้ำแบบนั้นเขำจะให้สภำเห็นชอบหรือครับ ว่ำจะให้หรือไม่ให้ เมื่อสภำฯเห็นชอบคณะ 
     ผู้บริหำรจะท ำอะไรก็ได้ มีเพ่ือนสมำชิกฯลุกพูดว่ำเห็นใจคณะผู้บริหำรท้องถิ่น แต่ถ้ำ 
     เป็นไปได้ท่ำนประธำนน่ำจะปรึกษำหำรือก่อน พักเบรกก่อน ขอบคุณครับ 
ประธำนสภำฯ   -ตำมที่ท่ำนสมชัย บุดดี ขอพักชั่วครำว ดังนั้น ผมจะขอมติที่ประชุมว่ำขอเลื่อนกำร 
     พิจำรณำข้อ 4.2 กำรโอนงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2566 ไป 
     พิจำรณำช่วงตอนบ่ำย 
ที่ประชุม   -มีมติให้เลื่อนกำรพิจำรณำออกไปเป็นช่วงตอนบ่ำย 
ประธำนสภำฯ   -ขณะนี้เวลำ 12.30 น.ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้พักกำรประชุมชั่วครำว 1 ชั่วโมง จึงขอ 
     พักกำรประชุมชั่วครำวเป็นเวลำ 1 ชั่วโมง ขณะนี้เวลำ 12.30 น. และขอนัดประชุม ใน 
     เวลำ 13.30 น. 
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พักประชุม 

เวลำ  13.30 น.   -เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว นำยบิน  วงษ์เจริญ ประธำนฯ ได้ด ำเนินกำร ประชุมตำม 
     ระเบียบวำระกำรประชุมต่อไป 
ประธำนสภำฯ    -ระเบียบวำระที่ 4.2 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปีงบประมำณ  
     พ.ศ.2566 มีสมำชิกท่ำนใดจะอภิปรำยเพ่ิมเติมขอเชิญครับ ถ้ำไม่มี ขอเชิญท่ำนนำยก 
     ชี้แจง รำยละเอียดกำรโอนงบประมำณ ขอเชิญครับ 
นำยสุวิทย์  วงศ์เจริญ   -ขอชี้แจงท ำควำมเข้ำใจกับสมำชิก เนื่องจำกกำรท ำบุญขึ้นส ำนักงำนใหม่เข้ำมำ และ 
นำยก อบต.เมืองหลวง   โครงกำรที่เรำจะด ำเนินกำรใหม่ เกี่ยวกับท ำหินคลุกหน้ำเสำธง โครงกำรที่เรำอนุมัติไป 
     แล้ว เรำได้ท ำสัญญำพร้อมกันถนนดิน จ ำนวน 3 โครงกำร ส่วนท่อระบำยน้ ำบ้ำน     
     หนองกอกจะมีปัญหำเนื่องจำกสถำนที่แคบ ในส่วนของเรื่องหินคลุกที่จะไปลง ได้ท ำ 
     สัญญำเสร็จแล้ว ตอนนี้ยังลงไม่ได้เพรำะพ้ืนที่ดังกล่ำวเมื่อท ำถนนคอนกรีตจะยังไม่ได้ 
     ระดับ เรำไม่ได้ยกถนนขึ้นให้ใช้ระดับพ้ืนส ำนักงำน เสำธงวัดระดับน้ ำจำกอำคำร 15  
     เมตร ระดับพ้ืนจะต่ ำกว่ำส ำนักงำน เรำจ ำเป็นต้องของบประมำณในส่วนนี้ไปปรับแล้ว  
     ค่อยลงหินคลุกบดอัดอีกครั้งหนึ่ง ส่วนเรื่องอ่ืนๆ ถ้ำผมพูดประกำรใดอำจไม่ถูกต้อง อำจ 
     บกพร่องก็ขออภัยทุกๆท่ำนด้วย พูดค ำใดจะเจตนำหรือไม่เจตนำก็ขออภัยทุกๆ ท่ำนด้วย 
     ครับ ขอบคุณครับ 
ประธำนสภำฯ    มีท่ำนใดจะอภิปรำยเพ่ิมเติมขอเชิญครับถ้ำไม่มีท่ำนใดเพ่ิมเติมผมจะขอมติที่ประชุมสภำฯ 
     แห่งนี้ว่ำสมำชิกสภำฯท่ำนใดเห็นควรพิจำรณำเห็นชอบโอนงบประมำณรำยจ่ำยประจ ำปี  
     งบประมำณ พ.ศ. 2566 ตำมที่คณะผู้บริหำรเสนอญัตติเข้ำมำโปรดยกมือขึ้นครับ 
ที่ประชุม   มีมติ  เห็นชอบ  11 เสียง 
      ไม่เห็นชอบ -    เสียง 
       งดออกเสียง  2   เสียง (ประธำน/รองประธำน) 
     หมำยเหตุ   ลำ  1  คน 
     ถือว่ำเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ครับ 
นำยพุทธชำติ  โนนกอง  -ขอเรียนว่ำในฐำนะเจ้ำหน้ำที่งบประมำณหำงบเพ่ือพัฒนำต ำบล ถ้ำเรำมีเงินสะสม
เลขำนุกำรสภำฯ      เพียงพอก็ขอให้สมำชิกทุกท่ำนพิจำรณำโครงกำร และถ้ำไม่มีแผนก็ขอให้ทุกท่ำนได้ท ำ 
     แผนเข้ำมำในรอบต่อไป ก็คือควำมหมำยผมให้เตรียมโครงกำรไว้และแผนไว้รองรับไม่นั่น 
     อำจจะเกิดควำมล่ำช้ำ เพรำะจะประชุมครั้งต่อไปเดือนพฤษภำคม จะเข้ำฤดูฝน ถ้ำมี 
     งบประมำณมำกกว่ำนั้นก็จะจัดสรรให้ทุกหมู่บ้ำน บ้ำนละ 300,000 บำท ตอนนี้เรำยัง 
     ไม่ทรำบว่ำมีงบประมำณมำกน้อยเพียงใด ขอบคุณครับ 
ระเบียบวาระท่ี ๕  - เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธำนสภำฯ   -เรื่องอ่ืน ๆ ขอเชิญสมำชิกสภำฯ และผู้เข้ำร่วมประชุม ครับ 
นำยบรรจง  จังอินทร์   -ตอนนี้ผมไม่มีอะไร นั่งฟังกำรประชุมอยู่ เรื่องเก่ียวกับอำคำรส ำนักงำน อยำกให้เข้ำไปท ำ 
ผู้ใหญ่บ้ำนหมู่ที่ 2   ไปวำงแผนถ้ำจะเข้ำไปอยู่จะอยู่ยังไง เนื่องจำกอะไรก็ยังไม่พร้อม ขอให้เข้ำไปด ำเนินกำร  
     ในส่วนนี้ก่อน เป็นก ำลังใจให้ทุกท่ำนครับ ขอบคุณครับ 
นำยเฉลิม  สงค์พิมพ์  -เรื่องประเพณีบุญผะเหวด ก ำหนดจัดงำนวัน 25 – 26 มีนำคม 2566 ในวันที่ 25  
ผู้ใหญ่บ้ำนหมู่ที่ 6   มีนำคม 2566 ช่วงเย็นมีกำรแสดงแสงสีเสียง วันที่ 26 มีนำคม 2566 เป็นวันเปิดงำน  
     ขอเชิญทุกท่ำนเข้ำร่วมงำนครับ เรื่องท ำบุญผ้ำป่ำ ช่วง 14 – 15 เมษำยน 2566 ขอ 
     อนุญำตทุกท่ำนร่วมเป็นคณะกรรมกำรด้วยนะครับ  ในส่วนหนังสือแจ้งไปเกี่ยวกับกำร 
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     ส ำรวจผู้สูงอำยุ ผู้อยำกไร้ แม่เลี้ยงเดียว ถ้ำท ำงำนอยู่ต่ำงจังหวัดได้ไหม แต่ก็สอบถำม 
     มำแล้วไม่ได้ เอำเฉพำะคนอยู่บ้ำน 
นำยสมพร ค ำเครื่อง   -ขอฝำกคณะผู้บริหำรตำมที่รับระเบียบวำระกำรประชุม มีเรื่องกระทู้ถำมเกี่ยวกับเรื่ อง 
ผู้ใหญ่บ้ำนหมู่ที่ 7   ผู้ประกอบกำรรถขนดิน และผู้ประกอบกำรรถเกี่ยวข้ำว รถเกี่ยวข้ำวมีอยู่ในข้อบัญญัติ 
     เพรำะผมเองก็เป็นผู้เสียภำษี แต่รถขนดินผมไม่ทรำบว่ำมีไหม ที่ประชุมวันนี้ขอให้  
     พิจำรณำดูเพรำะรถขนดิน กำรท ำงำนจะอยู่ที่ขุดดินและอยู่ในหมู่บ้ำน ถ้ำเป็นไปได้อยำก 
     ให้ที่ประชุมพิจำรณำเก็บภำษีได้ก็ดี ในส่วนของกำรปรับปรุงภูมิทัศน์ ซึ่งพัฒนำชุมชนได้ 
     พูดทุกเดือนเรื่องกำรปรับปรุงภูมิทัศน์ได้พูดถึงโครงกำรปลูกต้นไม้สองข้ำงทำง และสองล ำ 
     น้ ำ ซึ่งส่วนมำกโครงกำรนี้จะอยู่ในเขตจังหวัดสุรินทร์ เป็นโครงกำรของพระเทพฯ ในเขต 
      ต ำบลเมืองหลวง พัฒนำชุมชนได้มองเห็นถึงอ่ำงเก็บน้ ำ ขอฝำกท่ำนนำยกและสมำชิก     
     ถ้ำมีโอกำสอยำกให้ริเริ่มโครงกำรนี้ ขอบคุณครับ 
นำงสำวกนกวรรณ  จันทอน -ส ำหรับบ้ำนโทะ ขอบอกบุญเนื่องจำกวัดบ้ำนโทะจะมีกำรจัดงำนปักเขต วิสุงคำมสีมำ 
ผู้ใหญ่บ้ำนหมู่ที่ 8   พระรำชทำน ในวันที่ 4 พฤษภำคม 2566 มีกำรวำงศิลำฤกษ์ อุโบสถวัดบ้ำนโทะ  
     ก ำหนดกำร 2 – 4 พฤษภำคม 2566 ขอควำมอนุเครำะห์จ ำหน่ำยเสื้อ ซึ่งเป็นกำรหำ 
     ปัจจัยในกำรส ำรองค่ำใช้จ่ำย ส ำหรับเรื่องที่จะฝำกให้เจ้ำหน้ำที่ออกไปดูบ้ำนผู้อยำกไร้      
     ผู้พิกำร ของนำยจวน ศรียันต์ เป็นผู้สูงอำยุ อำศัยอยู่ในโรงเรียน อำศัยอยู่กับสัตว์เลี้ยง  
     อ ำเภอก็ได้ลงมำด้วยแล้ว ท่ำนอำศัยอยู่คนเดียว พิกำรขำลีบ มีภำวะหูดับ อีกเรื่องหนึ่ง  
     ไฟฟ้ำชุมชน ซึ่งมีอยู่ในแผนแล้ว อยำกให้ติดตำมและมีกำรติดตั้ง ให้กำรสัญจรปลอดภัย  
     ตอนนี้เยำวชนมีกำรเสพยำ ส่งผลให้ตอนกลำงคืนขี่รถส่งเสียงดัง อยำกให้มีไฟส่องสว่ำง  
     กำรติดตำมจะได้ง่ำยขึ้น ขอบคุณค่ะ 
นำงประสิทธิ์  จันท ำ   -ขอแจ้งในเรื่องกำรด ำเนินกำร อบต.หลังใหม่ กำรด ำเนินกำรสร้ำงเสร็จแล้วอยำกให้ทุก 
ผู้ใหญ่บ้ำนหมู่ที่ 9   ท่ำนพิจำรณำ ช่วยกันพัฒนำให้โดดเด่นขึ้น ยังต้องพัฒนำอีกหลำยอย่ำง เป็นห่วงเพรำะ 
     ต้องมีกำรพัฒนำในจุดนั้น แต่กำรพิจำรณำค่ำใช้จ่ำยซึ่งในส่วนนั้นมีทั้งโรงเรียน และศูนย์  
     ศิลปำชีพ อยำกให้พิจำรณำถี่ถ้วนด้วย ขอบคุณค่ะ 
นำยวิรัตน์   เย็นแพง  -ในส่วนของหมู่ที่ 10 ผมไม่มีประเด็นอะไร แต่ผมจะขอฝำกเกี่ยวกับกิจกำรสภำและของ 
ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้ำนหมู่ที่ 10  ฝ่ำยคณะบริหำร ในส่วนกำรบริหำรจัดกำรองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวงนั้น เป็น 
     ต ำบลใหญ่ ซึ่งมีศักยภำพทุกอย่ำง ขอให้ท ำในสิ่งที่ดีที่สุดและอยู่ในกรอบ บำงอย่ำงปัญหำ 
     เล็กๆ น้อยๆ ก็ขอให้บริหำรอยู่ในกรอบ ขอให้คิดถึงพ่ีน้องประชำชนของต ำบลเรำ เป็น 
     ก ำลังใจให้ครับ ขอบคุณครับ 
นำยศรำวุฒิ   ยงกุล  -ขอขอบคุณที่ได้รับเชิญเข้ำร่วมประชุมในวันนี้ ซึ่งได้นั่งฟังมำได้ฟังบรรยำกำศกำรประชุม  
ผู้ใหญ่บ้ำนหมู่ที่ 10   ทุกท่ำนที่เข้ำมำเพ่ือพัฒนำต ำบลของเรำ มำเพ่ือเป็นตัวแทนในกำรพัฒนำต ำบล ตอนนี้ก็  
     หนึ่งปีแล้วมีทั้งสมำชิกใหม่และสมำชิกเก่ำ ทุกท่ำนมีองค์ควำมรู้เกี่ยวกำรประชุมสภำอย่ำง 
     ดีแล้ว ผมเชื่อว่ำกำรด ำเนินกำรประชุมจะได้ด ำเนินกำรตำมวัตถุประสงค์  ซึ่งผมได้เข้ำร่วม 
     ฟังกำรประชุมสภำฯหลำยพ้ืนที่ ซึ่งกำรประชุมสภำฯพูดถึงกำรแก้ปัญหำของประชำชน  
     กำรน ำโครงกำรที่มีปัญหำมำแก้ไข กำรจัดหำงบประมำณน ำมำแก้ปัญหำ เกี่ยวกับ 
     ข้อบังคับกำรประชุมสภำฯ จ ำเป็นต้องมีกำรควบคุมบรรยำกำศกำรประชุมสภำ กำร 
     ประชุมสภำฯหลำยๆปีก็ไม่แตกต่ำง ฝำกท่ำนนำยกเน้นเกี่ยวกับนโยบำยของท่ำนเรื่อง กำร 
     ถ่ำยทอดสดกำรประชุมสภำฯ น่ำจะเป็นประโยชน์ต่อประชำชนที่อยำกฟังว่ำสภำพูดถึง 
     อะไรบ้ำง แล้วก็มีกำรด ำเนินกำรอย่ำงไร อีกเรื่องหนึ่งเกี่ยวกับกำรน ำพำกำรแก้ปัญหำ 
     ต ำบลเมืองหลวง ซึ่งทำง กอ รมน.ได้ลงพ้ืนที่เพ่ือจัดท ำโครงกำรไทยอำสำป้องกันชำติ  
     คัดเลือกเพ่ือเข้ำร่วมประชุม จ ำนวน 4 ท่ำน ในสี่คนนี้มีรองสงวน อินทร์แก้ว เข้ำร่วมด้วย  
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     ในส่วนนี้น ำเรียนให้สมำชิกได้รับทรำบด้วยเพรำะในส่วนของกำรด ำเนินกำรต้องขอควำม 
       ร่วมมือทำงสมำชิกในกำรลงพ้ืนที่ของคณะท ำงำน ก็เพ่ือพัฒนำต ำบลของเรำ และจะลง 
     พ้ืนที่อีกครั้งหนึ่ง สุดท้ำยนี้ทุกท่ำนเข้ำมำก็เพ่ือพัฒนำต ำบลเมืองหลวง พัฒนำให้ดี 
     ยิ่งๆขึ้นไป ขอบคุณครับ 
นำยสุข   ค ำด้วง    -วันนี้ได้มีโอกำสเข้ำร่วมประชุม รับฟังสภำแห่งนี้ก็ในส่วนของเรื่องอ่ืนๆ ก็ตั้งแต่เข้ำมำอยู่ 
ผู้ใหญ่บ้ำนหมู่ที่ 13   ตรงนี้ก็เห็นหลำยๆท่ำนเข้ำมำเป็นตัวแทนของพ่ีน้องทั้ง 14 หมู่บ้ำนได้มำท ำหน้ำที่แทน 
     ของชุมชน ได้มำดูแลปัญหำต่ำงๆของชุมชน ถือว่ำเป็นกำรที่ดี พวกเรำก็ท ำงำนอย่ำงตั้งใจ 
     ที่จะพัฒนำต ำบลเมืองหลวงให้เจริญ เพรำะว่ำต ำบลของเรำเป็นต ำบลที่ใหญ่ วันนี้ก็จะขอ 
     พูดในเรื่องที่แล้วมำ เนื่องจำกว่ำได้รับงบประมำณกำรพัฒนำแหล่งน้ ำห้วยยำงที่ผ่ำนมำ 
     เมื่อปี 2565 ท่ำนผู้บริหำรให้ควำมส ำคัญอ่ำงเก็บน้ ำห้วยยำงของต ำบลเมืองหลวงก็ถือว่ำ 
     เป็นหน้ำเป็นตำของต ำบล ได้พัฒนำวัชพืช ไม่ว่ำจะเป็นทั้ง อ่ำงเก็บน้ ำห้วยยำง ด้ำนล่ำง  
     บริเวณกุดโทะ ช่วยกันผลักดันวัชพืชต่ำงๆ มำกมำยทั้งสมำชิกหมู่ที่ 9 ที่ใช้แม็คโครไปช่วย 
     ผลักดัน ส่วนหนึ่งอบต.ให้กำรสนับสนุน เรำก็ประสบปัญหำน้ ำท่วม ก็ได้รับกำรช่วยเหลือ 
     ดูแลก็ผ่ ำนไปด้วยดี  ก็ขอขอบคุณทำงคณะผู้บริหำร  ท่ำนสมำชิกทุกท่ำน  ที่ ให้ 
     ควำมส ำคัญตรงนี้ และเรื่องที่อบต.หลังใหม่ ผมเองก็ดีใจต่อไปจะได้ที่ประชุมหลังใหม่ ทำง 
     สมำชิกได้ร่วมแรงร่วมใจ อบต.เรำจะได้เข้มแข็ง อบต.ติดถนนใหญ่ พ้ืนที่ใหญ่กว้ำงขวำง  
     กำรจะท ำกิจกรรมอะไรต่ำงๆในอนำคตก็ถือว่ำเรำคงจะพัฒนำไปเรื่อยๆ งบเรำมีน้อยก็ 
     ค่อยๆเป็นค่อยๆไป ก็ถือว่ำเป็นสิ่งที่ดี ผมเองก็ขอขอบคุณทำงสมำชิกกับผู้บริหำรช่วยกัน  
     ผลักดันตรงนี้ให้เกิดขึ้น เรำก็ท ำงำนร่วมกันมำตั้งนำน ได้ด ำเนินกำรไปแล้วอำจจะไปฉลอง 
     กันเร็วๆนี้ ขอฝำกถึงผู้บริหำรอยำกให้ไปดูแลในเรื่องของศำลำลอยซึ่งตรงนั้นเป็นที่ 
     สำธำรณะของชุมชน ถือว่ำเป็นของต ำบลเมืองหลวง อยำกให้ท่ำนไปพิจำรณำเรื่อง กำร 
     ปรับปรุงซ่อมแซม เพรำะว่ำมันมีนกไปอยู่ ที่เรำไปนั่งชมอ่ำงเก็บน้ ำห้วยยำง ก็อยำกให้ไป 
     ดูแลปรับปรุงให้สวยงำม ให้ดูดี อีกเรื่องหนึ่งบ้ำนห้วยยำงเคยอนุรักษ์พันธุ์ปลำตรงบริเวณ 
     อ่ำงเก็บน้ ำห้วยยำง ทำงเรำก็ยังอนุรักษ์ไว้อยู่ เพ่ือให้มีไว้ในธรรมชำติ เรำไม่ได้กั้นไว้  
     ทั้งหมดกั้นไว้ส่วนหนึ่งเพ่ือขยำยพันธุ์  ส่วนหนึ่งก็ให้พ่ีน้องท ำมำหำกินต่อไป กรรมกำร 
     หมู่บ้ำนก็จะหำป้ำยไปปัก เพ่ือบอกให้พ่ีน้องได้รู้ได้ทรำบว่ำเรำอนุรักษ์พันธุ์ปลำไว้  
นำยบรรจง  จังอินทร์   -ขอฝำกเรื่องไปยังสมำชิกอบต.หมู่ 1,2,3และ4 เกี่ยวกับกำรพัฒนำถนนดินซึ่งเป็นกำร 
ผู้ใหญ่บ้ำน หมู่ที่ 2   รวมพลังกัน ผมคุยกับอบต.หมู่ที่ 4 จะด ำเนินกำรวันอำทิตย์ที่ 5 มีนำคม ขอรับกำร 
     สนับสนุนค่ำน้ ำมันจำกทุกท่ำน เพ่ือพัฒนำถนนเส้นตำอ๋องครับ จะรวมพลัง ประมำณ    
     30 คัน เส้นทำงยำว ประมำณ 1,500 เมตร 
นำยสุวิทย์  วงศ์เจริญ   -ขอชี้แจงเกี่ยวกับโครงกำรแม่เลี้ยงเดี่ยว บ้ำนผู้ยำกไร้ โครงกำรแม่เลี้ยงเดี่ยวได้รับกำร 
นำยก อบต.เมืองหลวง   ประสำนจำก พมจ.จังหวัด ก็มีโครงกำรช่วยเหลือในกำรเยียวยำเกี่ยวกับแม่เลี้ยงเดี่ยว  
     พ่อเลี้ยงเดี่ยว ส่วนหลักเกณฑ์อะไรนั้นตอนนี้ท ำหนังสือแจ้งทุกท่ำนผู้น ำผู้ใหญ่บ้ำนเพ่ือที่  
     ท่ำนจะได้โฟกัสว่ำ ในหมู่บ้ำนของท่ำนนี้มีกี่ครัวเรือน กี่คน เมื่อเรำได้รับรำยงำนจำกท่ำน  
     ขั้นตอนที่ 2 เรำก็จะให้เจ้ำหน้ำที่พัฒนำชุมชนลงไปพ้ืนที่เพ่ือเก็บรำยละเอียด เสร็จแล้วก็ 
     จะน ำส่งไปที่ พมจ. จังหวัด พมจ.ก็จะเป็นคนพิจำรณำว่ำใครเข้ำหลักเกณฑ์ส่วนเรื่อง 
      หลักเกณฑ์เบื้องต้นเจ้ำหน้ำที่ก็ได้ส่งให้ทำงผู้น ำไปแล้วนะเรำต้องส่งต่อไปที่จังหวัดเป็นคน 
     พิจำรณำทั้งบ้ำนผู้ยำกไร้และแม่เลี้ยงเดี่ยวถ้ำให้เจ้ำหน้ำที่ไปส ำรวจเองอำจจะเกิดควำม 
     ล่ำช้ำผมก็เลยมอบหมำยให้ทำงพัฒนำชุมชนต ำบลเรำส่งเรื่องไปถึงผู้น ำเพ่ือให้ผู้น ำส ำรวจ 
     ส่วนจะได้กี่หลังกี่คนอันนั้นทำงจังหวัดจะเป็นคนพิจำรณำให้อันนี้แจ้งให้ทรำบ ต่อไปเรื่อง 
     ที่ 2 เรื่องรถเกี่ยวข้ำวและรถขุดดินกับทำงท่ำนผู้ใหญ่สมพรได้ถำมมำเรื่องรถเกี่ยวของ 
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     ต ำบลเมืองหลวงของเรำมีข้อบัญญัติในกำรจัดเก็บเรียบร้อยแล้ว ในเรื่องขุดดินถมดินผมได้ 
     เตรียมเอกสำรที่จะมำตอบ เพรำะเห็นกระทู้ถำม คือเรื่องรถเกี่ยว ไม่ค่อยสร้ำงมลภำวะ 
     ให้กับทำงชุมชนสักเท่ำไหร่ แต่เรำก็มีกำรจัดเก็บภำษี ในเรื่องของรถขนดินถมดินส่งผล 
     กระทบกับทำงชุมชนตำมที่อยู่อำศัยและก็เส้นทำงไปนำ ทำงนิติกรของอบต.เมืองหลวง 
     ของเรำตรวจสอบเอกสำรข้อระเบียบ คำดกำรณ์ว่ำจะเข้ำสู่เป็นข้อบัญญัติ ในเรื่องกำร 
     ขอยื่นข้อบัญญัติ  เจ้ำหน้ำที่นิติกรได้แจ้งให้ทรำบว่ำในเรื่องของพรบ .ควบคุมกำร 
     สร้ำงขุดดินถมดิน เป็น พรบ.ที่ประกำศใช้เรียบร้อยแล้วทำงอบต.ไม่จ ำเป็นต้องยื่นเข้ำเป็น 
     ข้อบัญญัติของอบต. แต่ต้องท ำเป็นประชำสัมพันธ์และก็ติดประกำศเป็นของอบต.ให ้
     ชำวบ้ำนรับทรำบว่ำเรำมีกำรจัดเก็บภำษีในเรื่องของขุดดินถมดิน อัตรำกำรเก็บนั้นมันมีทั้ง 
     ข้อยกเว้นหลำยๆเรื่อง  ส่วนเรื่องรำยละเอียดค่อยว่ำกัน มีประเด็นที่ยกเว้นมีประเด็นที่  
     ต้องเก็บมันมีหลำยประเด็นอยู่ ในเรื่องของส่วนของอบต.และผู้ประกอบกำรและชำวบ้ำน 
     ก็ดูอัตรำกำรเก็บอะไรแล้วมันเป็นรำคำมำตรฐำนทำงกรม อบต.เรำไม่ได้ยื่นปฏิบัติ ถ้ำวัน 
     นั้นสมำชิกยื่น กระทู้ถำม ก็ยินดีตอบ ในเรื่องของส่วนที่ 4 นะครับ ในเรื่องของท่ำน 
     ผู้ใหญ่บ้ำนห้วยยำง เขตสงวนพันธุ์ปลำผมเห็นด้วยก็คือมีแนวคิดเพียงแต่ว่ำช่วงนี้ป้ำยตรง 
     กลำงมันหำยไป พรุ่งนี้ก็จะให้เจ้ำหน้ำที่ท ำป้ำยไปติดตั้งให้  เรื่องสุดท้ำยขอควำม 
     อนุเครำะห์รบกวนทั้งสมำชิกท่ำนผู้น ำผู้ใหญ่บ้ำนทุกท่ำนเรื่องขยะเปียก เป็นเรื่องส ำคัญ 
     ระดับชำติ เป็นนโยบำยของกรมของกระทรวง ลงมำในพ้ืนที่ทั้งจังหวัดแล้วก็อ ำเภอ อบต.  
     ก็จะได้ทรำบว่ำเวลำประชุมประจ ำเดือนทุกครั้ง ไม่ว่ำจะทำงคณะผู้บริหำร ผู้น ำท้องที่ ก็ 
     จะก ำชับในเรื่องถังขยะเปียก ตอนนี้ของเรำน่ำจะส่งให้กับทุกพ้ืนที่ทุกหมู่บ้ำนเรียบร้อย 
     แล้วขอให้ท่ำนติดตำม และก็รวบรวมส่งอ ำเภอให้เสร็จภำยในก่อนสิ้นเดือนเพรำะว่ำ 
     ปลัดกระทรวงจะลงพ้ืนที่ในจังหวัดศรีสะเกษ มีอ ำเภอเมืองจันทร์ กับอ ำเภอห้วยทับทัน  
     ลงที่โคกหนองนำบ้ำนเตำเหล็ก หลังจำกนั้นก็น่ำจะไปที่บ้ำนหนองสะมอน คือก ำหนดกำร 
     และข้อมูลเบื้องต้นไป ดูสถำนที่ที่จะสร้ำงสะพำนและก็ออกตรวจพ้ืนที่ในเรื่องของถังขยะ 
     เปียก โดยข้อมูลประมำณนี้ เรำเลยจ ำเป็นต้องขอควำมอนุเครำะห์จำกก ำนันผู้ใหญ่บ้ำน 
     สมำชิกให้ช่วยดูแลพ้ืนที่บ้ำนของท่ำน อบต.ได้จัดสรรหำให้เรียบร้อยแล้ว วันนั้นทำง 
     จังหวัดมำ ตั้งค ำถำม 3 ค ำถำม 1. ท ำจริงไหม 2. ท ำจริงแล้วใช้ไหม 3.ใช้แล้วมันดียังไง  
     เห็นทำงผู้ว่ำแจ้งมำ ก็ขอขอบคุณและขอชี้แจงเพียงเท่ำนี้ครับ 
นำงสำวกนกวรรณ  จันทอน  -ขอเพ่ิมเติมเกี่ยวกับกำรเก็บภำษี รถบรรทุกดินอีกครั้งหนึ่งก็ดิฉันมีประสบกำรณ์ได้เข้ำไป 
ผู้ใหญ่บ้ำนหมู่ที่ 8   ร่วมอบรมจำกมหำวิทยำลัยกำรปกครอง มีโอกำสได้แลกเปลี่ยนเรียนรู้กับผู้น ำชุมชนจำก 
     หลำยหมู่บ้ำนที่ เข้ำร่วมอบรมด้วยกันเรื่องกำรจัดเก็บภำษีรถบรรทุกที่ดิน ซึ่ งทำง 
     ปลัดกระทรวงได้ให้ควำมรู้ในเรื่องว่ำตอนนั้นดิฉันก็สอบถำมท่ำนโดยตรงว่ำทำงชุมชน 
     สำมำรถจัดเก็บภำษี รถบรรทุกดินได้โดยกำรประชำคมจำกบุคคลในชุมชนนั้นและก็ส่ง 
     เรื่องถึงนำยอ ำเภอ ดิฉันท ำมำ 2 ปีแล้วคือรถบรรทุกที่มีกำรขนดินหรือขุดดินในเขตหมู่ 8  
     จัดเก็บภำษีเที่ยวละ 10 บำท   เพ่ือน ำเงินเข้ำกองกลำงพัฒนำหมู่บ้ำนแต่เก็บไม่เกิน  
     2,000 บำทแล้วก็เป็นกำรประชุมของมติในที่ประชุมของชุมชนซึ่งก็ได้เก็บเงินมำได้  
     เรื่อยๆ ก็อำจจะมีปัญหำในหน้ำที่มำจำก นำยหน้ำ ข้ำงนอกที่เรำเก็บไม่ได้ เรำก็จะยุติ  
     เพรำะว่ำเรำมีกำรประชำคมเสนอถึงอ ำเภอได้รับทรำบในจุดนี้เพรำะเป็นระเบียบของ 
     ชุมชนและก็คนในชุมชนเห็นด้วยเพรำะว่ำมันเป็นภำวะฝุ่นละอองที่รบกวนชำวบ้ำน แล้วก็ 
     เสียงดังรถบำงครั้งก็วิ่งจนเลยเวลำก็มีกฎระเบียบออกมำที่จะควบคุมจุดนี้ แต่อำจจะมี 
     ปัญหำกับนำยหน้ำบำงคนอำจจะไม่ง่ำยแต่เรำก็จะเข้ำไปพูดคุย  บ้ำนโทะได้ด ำเนินกำร 
     มำแล้ว 2 ปีค่ะก็ขอเรียนที่ประชุมได้ทรำบ ได้แลกเปลี่ยนเรียนรู้กันขอขอบคุณค่ะ 
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ประธำนสภำฯ   -มีท่ำนใดจะเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้ำไม่มีสมำชิกสภำฯท่ำนใดเสนอเพ่ิมเติม ผมขอขอบคุณ 
     คณะผู้บริหำร ท่ำนสมำชิกสภำฯ พนักงำนส่วนต ำบล และผู้เข้ำร่วมประชุมทุกท่ำน ที่เข้ำ 
     ร่วมประชุมในวันนี้ และขอปิดกำรประชุม ณ บัดนี้     
   
เลิกประชุม เวลำ 15.30 น. 

  

                                                                  (ลงชื่อ)                                    ผู้จดบันทึกกำรประชุม 
         (นำยพุทธชำติ  โนนกอง) 
            เลขำนุกำรสภำ อบต.เมืองหลวง 

 
 
            (ลงชื่อ)                                 ผู้ตรวจบันทึกกำรประชุม 

            (นำยบิน    วงศ์เจริญ) 
   ประธำนสภำองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลเมืองหลวง 

 


